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Уз значајан кредитни раст, као кључна кретања у активи 
банака могу се истаћи повећање средстава на рачунима 
ино банака од 23,6%, што је у највећој мјери утицало 
на раст стране активе, те раст портфеља хартија од 
вриједности од 14,1% (Графикон 5.2). Инвестирања банака 
у страну активу повећањем средстава на рачунима 
депозита код ино банака настављена су у 2024. години због 
и даље високог нивоа каматних стопа у зони евра, што је 
између осталог допринијело расту каматних прихода и 
повећању профитабилности банкарског сектора у текућој 
години. Готовина и резерве код ЦББиХ, као најзначајнија 
ставка ликвидне активе, такође су повећане у односу на 
прошлу годину за 4,3%, међутим, раст ликвидне активе, 
као и претходне године, највећим дијелом је остварен по 
основу већ споменутог повећања депозита код банкарских 
институција у иностранству. Раст портфеља хартија од 
вриједности је остварен кроз повећање инвестиција 
банака у хартије од вриједности ентитетских влада, с тим 
да је и у овој години настављен раст инвестиција у хартије 
од вриједности нерезидената, иако мањим интензитетом у 
односу на 2023. годину. Раст је био дјеломично лимитиран 
будући да су на снази биле одлуке ентитетских агенција 
о ограничењу изложености банака према страним 
централним банкама и страним централним владама20. 

У 2024. години изложеност банкарског сектора према 
сектору владе се повећала у односу на претходну годину, 
али се још увијек налази на умјереном нивоу, па самим тим 
и ризици по финансијску стабилност који произлазе из 
сектора владе нису значајни. Према подацима монетарне 
и финансијске статистике ЦББиХ, укупна изложеност 
банкарског сектора према сектору владе на крају 2024. 
године износила је 3,76 милијарди КМ и већа је за 460 
милиона КМ или за 14% у односу на претходну годину. 
Банке су у 2024. години повећале изложеност према 
сектору владе по основу кредитних пласмана владиним 
институцијама и по основу куповине ентитетских хартија 

20	  У ФБиХ изложеност је ограничена до висине 100% признатог 
капитала, а у РС до висине од 50% признатог капитала. Крајем 
трећег квартала 2024. АБРС је усвојио Одлуку о измјенама 
Одлуке о привременим мјерама за ограничавање изложености 
којом се ограничава изложеност банака према страним 
централним банкама и страним централним владама до 
висине 50% признатог капитала, примјењиво од 31. 12. 2024. 
године, „Службени гласник Републике Српске“ број 84/24.

од вриједности, те је у коначници учешће владиног дуга у 
укупној активи банкарског сектора повећано за 32 бп, на 
ниво од 8,3%. На нивоу цјелокупног банкарског система, 
изложеност ка сектору владе на крају 2024. године је била 
на нивоу од 74,3% регулаторног капитала банкарског 
система. 
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Убрзању укупне кредитне активности погодовала је 
стабилизација макроекономских прилика, у првом 
реду кроз смањење инфлације и раст расположивог 
дохотка, релативно стабилан ниво каматних стопа 
на домаћем тржишту и ублажавање кредитних 
стандарда за кредите становништву, уз стални 
раст домаћих извора финансирања. Динамичан 
раст укупних кредита је највећим дијелом био 
резултат снажног раста кредита становништву и  
нефинансијским приватним предузећима. Укупни 
кредити на нивоу банкарског сектора БиХ износили су 
25,8 милијарди КМ, те је остварен кредитни раст у износу 
2,26 милијарди КМ или 9,6%. Од укупних кредита, 12,84 
милијарди КМ или 50% односи се на кредите становништву; 
10,44 милијарде КМ или 40,5% на кредите пласиране 
приватним нефинансијским предузећима, док се на 
кредите владиним институцијама односи 957 милиона КМ 
или 3,7% укупних кредита. Није било значајнијих промјена 
у структури, те је учешће кредита становништву, учешће 
кредита нефинансијским предузећима, као и учешће 
потраживања од владиних институција у укупној активи 
банкарског сектора задржано на приближно истом нивоу 
као и у претходној години (Графикон 5.3). 
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У околностима умјереног раста економске активности, 
остварен је изузетно висок кредитни раст у сектору 
становништва (9,5%). Услијед јачања личне потрошње 
кредити за општу потрошњу остварили су раст од 708 
милиона КМ или 8%, док је највиши процентни раст 
забиљежен код стамбених кредита (15,7%), те се њихово 
учешће у укупним кредитима благо повећало у односу на 
претходну годину и износи 24%. Снажан раст кредитне 
активности у сектору становништва може се једним 
дијелом приписати и ублажавању кредитних стандарда, 
који су према подацима из Анкете о кредитној активности 
банака забиљежени током 2024. године. Резултати из 
Анкете указују на нижу перцепцију кредитног ризика 
у сектору становништва цијели посматрани период, 
изузев задњег квартала 2024. године, када је забиљежено 
пооштравање стандарда за одобравање потрошачких 
и ненамјенских кредита у односу на претходни 
квартал. Раст потражње становништва за стамбеним, 
као и за потрошачким и ненамјенским кредитима, је 
задржан кроз све квартале 2024. године. Истовремено, 
пооштрени финансијски услови за кредите предузећима 
стабилизовали су се на релативно високом нивоу цијели 
посматрани период, изузев задњег квартала 2024. године 
када су ублажени кредитни стандарди за краткорочне 
кредите предузећима. Упркос томе, кредитна активност 
у сектору приватних нефинансијских предузећа је била 
интензивнија у односу на претходну годину, те је годишња 
стопа кредитног раста овог сектора износила 8,4%. 

У 2025. години очекује се наставак динамичног раста 
кредита становништва, у складу с очекиваним растом 
личне потрошње, цијена некретнина и потрошачких 
цијена. Пројицирани кредитни раст код приватних 
нефинансијских предузећа у 2025. години је мање 
интензиван од раста кредита становништву, услијед 
постепено благог заоштравања финансијских услова 
и очекиваног раста каматних стопа на кредите 
предузећима.  

Финансијски услови на домаћем тржишту остали су 
повољни током 2024. године, упркос благом расту 
просјечних каматних стопа који је забиљежен на 
годишњем нивоу. Циклус  ублажавања рестриктивне 
монетарне политике ЕЦБ–а  започет у јуну 2024. 
године у блажој мјери почео је да се прелијева 
на финансијске услове на домаћем тржишту од 
посљедњег квартала текуће године. Међутим, 
може се закључити да домаће каматне стопе још 
увијек споро реагују с обзиром на то да кључан 
утицај на кретање каматних стопа у БиХ има рочна 
структура извора средстава у којој доминирају 
краткорочни домаћи депозити са још увијек 
изузетно ниским трошком финансирања за банке. 
У 2024. години просјечна пондерисана каматна стопа 
на кредите становништву је благо порасла за 12 базних 
поена, на ниво од 5,58%, док је просјечна пондерисана 
каматна стопа на кредите приватним нефинансијским 
предузећима порасла за 27 базна поена, и износила 
је 4,36%. Од четвртог квартала 2024. долази до благог 

пада каматних стопа на кредите становништву, што је 
настављено и у првом кварталу 2025. године, када су 
каматне стопе на кредите становништву смањене за 
22 базна поена у односу на просјечну каматну стопу из 
2024. године. Просјечна пондерисана каматна стопа 
на кредите приватним нефинансијским предузећима у 
првом кварталу 2025. године је пала такође за 22 базна 
поена у односу на просјечну каматну стопу из 2024. 
године (Графикон 5.4). 

Извор: ЦББиХ

Графикон 5.4: Просјечне пондерисане каматне стопе на 
новоодобрене кредите
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Будући да су ефекти прелијевања у БиХ повезани с 
растом каматних стопа у зони евра били пуно блажи и 
спорији, изостаје и ефект снижења истих, те домаће 
каматне стопе још увијек споро реагују на релаксацију 
монетарне политике ЕЦБ-а, започету у јуну 2024. године. 
Домаће банке су у могућности да одржавају каматне стопе 
на кредите на релативно стабилним нивоима цијели 
посматрани период захваљујући ниским трошковима 
финансирања, с обзиром на то да у структури извора 
банака доминирају депозити домаћих резидентних 
сектора који чине чак 78,8% у укупној пасиви банкарског 
сектора. При томе се скоро три четвртине односи на 
депозите на трансакционим рачунима и депозите по 
виђењу, чије се каматне стопе континуирано налазе на 
изразито ниским нивоима21.

Референтне стопе просјечног пондерисаног трошка 
финансирања банака у БиХ, такође показују да 
није дошло до значајнијих промјена у трошковима 
финансирања банака у БиХ. На основу кретања 
шестомјесечне референтне стопе за КМ и ЕУР валуту22, 
може се закључити да су трошкови финансирања банака 
у БиХ стабилни, те да се референтне стопе просјечног 
трошка финансирања банака у БиХ и даље налазе 
на ниским нивоима (Графикону 5.5). На благи раст 
трошкова финансирања од трећег квартала 2024. године 
првенствено је утицало финансирање инструментима 
са посебном намјеном које банке користе у сврху 
испуњавања минималног регулаторног захтјева за 
капиталом и прихватљивим обавезама банке (MREL). 

21	 Детаљније описано у поглављу Домаћинства 
22	 ЦББиХ од октобра 2023. године једном квартално објављује 

RSTF 3 за валуте КМ и EUR, и за доспијећа од 3, 6 и 12 мјесеци на 
статистичком порталу ЦББиХ (линк: http://statistics.cbbh.ba/
Panorama/novaview/SimpleLogin_cr_html.aspx).
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MREL инструменти су у правилу увијек скупљи 
извори, јер су ризичнији, односно могу се по потреби 
претворити у капитал или отписати у случају санације 
кредитне институције. Просјечне пондерисане каматне 
стопе на орочене депозите становништва и предузећа су 
благо порасле у 2024. години. Финансирање из извора у 
домаћој валути је значајно јефтиније од извора у еуру, а у 
посљедњих осам квартала се уочава нешто динамичније 
повећање шестомјесечне референтне стопе за изворе 
у EUR валути у односу на изворе у КМ валути. На крају 
четвртог квартала 2024. године 6М RSTF3 за КМ износи 
0,42%, док 6М RSTF3 за EUR износи 1,21%. 

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ
Напомена: 6М RSTF3 EUR и 6М RSTF3 КМ означавају референтне стопе за све изворе финансирања банкарског 
сектора БиХ- 6 мјесеци од становништва и нефинансијских предузећа и финансијских институција.

Графикон 5.5: Кретање ЕУРИБОР-а и каматних стопа у БиХ
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С обзиром на оријентисаност банака на домаће изворе, 
трошкови финансирања банака које послују у земљи ће 
остати ниски и у наредном периоду све док у структури 
извора финансирања у највећој мјери учествују 
трансферабилни и депозити по виђењу.

У складу са средњорочним пројекцијама 
макроекономских кретања у земљи, у 2025. години 
очекује се постепени наставак благог раста каматних 
стопа на орочене депозите и раст референтних стопа. 
Међутим, притисак на повећање каматних трошкова на 
домаће изворе средстава није значајан с обзиром на то 
да је финансијско тржиште у БиХ још увијек неразвијено 
и могућности за алтернативне видове инвестирања 
вишка средстава којима располаже становништво су 
лимитиране. Такође, врло мали број депонената у БиХ 
располаже депозитима значајнијих износа, док се највећи 
број депозита грађана односи на депозите врло малих 
износа (детаљније описано у поглављу Домаћинства), 
због чега је реално очекивати да ће се и даље знатан 
износ средстава задржати на трансакционим и текућим 
рачунима на које банке у просјеку плаћају занемариве 
каматне стопе/накнаде. Слиједом наведеног, евидентно 
је да банке у тренутним околностима рачунају да могу 
одржати умјерен, али стабилан раст депозита који ће 
бити довољан за финансирање кредитне потражње, уз 
ограничени раст каматних стопа на депозите.  

Снажан раст кредитирања приватног нефинансијског 
сектора резултирао је смањењем негативног јаза 
омјера кредита приватном сектору и БДП-а што 
указује на постепени опоравак финансијског циклуса 
(Графикон 5.6). На графикону је приказана процјена 
финансијског циклуса за БиХ, базирана на два основна 
индикатора23. Јаз омјера кредита и БДП-а представља 
референтни, односно benchmark индикатор за процјену 
кредитног циклуса и изражен је у процентним поенима 
(десна оса графикона). Композитни индикатор је креиран 
на основу већег броја појединачних финансијских и 
економских индикатора за које је утврђено да у значајној 
мјери одражавају финансијски циклус БиХ, а изражен 
је у стандардним девијацијама (лијева оса графикона). 
Динамика кретања оба индикатора је слична и показује 
изразито висок позитиван јаз у почетном периоду 
приказаном на графикону, док у рецентнијем периоду 
сугерише како се негативан јаз постепено затвара. 

Извор: ЦББиХ

Графикон 5.6: Процјена финансијског циклуса за БиХ
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Јаз омјера кредита и БДП-а показује позитиван циклус 
од чак 20% током 2008. године, након чега слиједи нагло 
успоравање кредитирања, те кредитни циклус у првој 
половини 2016. године улази у негативну територију. 
Од тада па до другог квартала 2021. године циклус се 
кретао око свог дугорочног тренда с мањим позитивним 
и негативним одступањима. Од трећег квартала 2021. 
године финансијски циклус у БиХ се налазио у силазној 
фази и негативан јаз се континуирано продубљивао до 
краја првог квартала 2023. године када је чак износио 
–13,9%, што указује на изразито слабу кредитну 
активност без опипљивих ризика од прегријавања. 
Захваљујући јачању кредитне активности, од другог 
квартала 2023. године, негативан јаз се благо смањује и 
на крају задњег квартала 2024. године износи –5%. Иако 
се индикатор још увијек налази у негативној територији, 
финансијски циклус у посљедњих шест квартала 
обиљежен је снажним растом кредитирања приватног 
нефинансијског сектора. 

23	 Методологија процјене финансијског циклуса за БиХ је урађена 
у складу с препорукама Базелског комитета за банкарску 
супервизију (BCBS) и дјеломично је прилагођена домаћој 
економији и доступним серијама података. Детаљно описано 
у Извјештају о финансијској стабилности за 2021. годину 
(Текстни оквир 4: Процјена финансијског циклуса за БиХ) на 
сљедећем линку: https://www.cbbh.ba/Content/Archive/575.
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Раст кредитирања нарочито је изражен у сектору 
становништва, посебно у сегменту ненамјенских 
кредита, док је темпо раста стамбених кредита у истом 
периоду знатно јачи, с обзиром на снажан раст цијена 
некретнина и високу потражњу. Истовремено, раст 
кредита нефинансијским предузећима снажно се 
убрзавао до средине 2024. године, да би у посљедња 
два квартала темпо раста ових кредита благо успорио. 
У складу с резултатима процјене ЦББиХ, финансијски 
циклус би до краја 2025. године требао достићи свој 
дугорочни тренд, након чега би, под непромијењеним 
околностима, ушао у фазу експанзије.

Композитни индикатор финансијског циклуса је од 
трећег квартала 2024. године позитиван, након дванаест 
квартала негативних вриједности, те у задњем кварталу 
2024. износи 0,36 стандардне девијације. Преткризни 
период такође указује на значајно прегријавање уз јаз 
од преко 3 стандардне девијације. Међутим, прелаз у 
негативну територију догађа се знатно раније у односу 
на benchmark индикатор – већ крајем 2011. године, што 
је посљедица брже реакције некредитних индикатора. 
Позитивној вриједности композитног индикатора у 
рецентном периоду значајно доприноси снажан раст 
цијена некретнина, те раст нето каматних прихода, 
смањење неквалитетних кредита, индикатори с тржишта 
рада, и страно задуживање. 

С друге стране, као што је већ споменуто, у складу с 
резултатима индикатора јаз омјера кредита и БДП-а, 
већина укључених индикатора кредитирања, заједно са 
индикаторима берзанских индекса још увијек негативно 
доприносе композитном индикатору финансијског 
циклуса.

Резултати анализе нивоа цикличких ризика на основу 
података за четврти квартал 2024. године приказани су 
у Топлинској мапи. Просјечна пондерисана оцјена свих 
индикатора у четвртом кварталу 2024. године износи 6 
и први пут откако је развијен аналитички оквир указује 
на повећане системске ризике. Већина индикатора 
указује да је дошло до преласка у узлазну фазу циклуса. 
Позитивна вриједност композитног индикатора 
финансијског циклуса, заједно са осталим кредитним 
индикаторима (номинални годишњи раст банкарских 
кредита приватном сектору, раст укупних кредита 
приватном сектору, раст кредита становништва као и 
кредита нефинансијских предузећа) указује на јачање 
цикличких ризика. Индикатори кредитних услова као 
што су распони каматних стопа који се смањују, услијед 
смањења разлике активних и пасивних каматних 
стопа, те кредитни стандарди за одобравање кредита 
становништву у категорији стамбених, као и кредита 
нефинансијским предузећима, такође позитивно 
доприносе укупној оцјени.  

Топлинска мапа

Извор: ЦББиХ

Основни CCyB индикатори

Јаз омјера банкарских кредита приватном сектору и БДП-а 9 # # # # # # # # # # # # 9 9 9 9 9 8 8 8 9 8 8 7 7 7 8 8 8 8 7 6 6 6 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 7 6 5 4 4 3 2 1 1 1 1 1 1 2 3 3

Јаз омјера укупних кредита и БДП-а 1 1 1 3 4 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 7 8 8 7 7 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 7 8 8 8 6 5 4 4 3 2 1 1 1 1 1 2 3 3 4

Индекс финансијског циклуса # # # # # # # # # # # 9 9 8 7 6 6 6 5 5 5 5 5 4 4 4 3 4 3 3 3 3 2 2 1 2 2 3 3 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 5 5 5 5 5 4 4 4 4 4 5 5 5 6 6
Годишња промјена омјера банкарских кредита приватном сектору и БДП-а # # # # # # # 8 5 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 4 5 5 5 1 1 1 1 3 4 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 3 3 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 5 6 7

Кредитини индикатори

Номинални годишњи раст банкарских кредита приватном сектору # # # # # # # # 9 4 1 1 1 1 1 3 4 4 5 4 4 4 4 3 3 3 3 3 4 4 4 3 2 3 3 3 4 3 3 4 4 5 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 4 1 1 1 1 3 3 4 4 5 4 4 4 4 5 6 6 7 7 7

Номинални годишњи раст укупних кредита приватном сектору # # # # # # 7 4 2 2 2 3 3 4 4 6 4 4 4 3 4 4 3 3 3 3 4 4 4 4 4 5 4 4 3 2 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 3 2 1 1 1 1 2 3 4 5 5 5 5 5 6 6 7 7 7 7

Номинални годишњи раст кредита нефинансијских предузећа # # # # # # # # # 6 3 1 2 2 3 5 6 7 7 3 3 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 1 1 1 1 1 3 3 3 4 4 5 6 6 6 5 5 4 4 4 4 5 3 1 1 1 1 2 3 3 3 4 4 5 4 4 5 5 6 7 6 6

Номинални годишњи раст кредита становништва # # # # # # # # 7 3 1 1 1 1 1 2 3 3 3 5 5 5 5 3 3 3 3 4 4 5 5 5 5 5 5 4 4 3 3 4 4 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 5 3 2 1 2 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 7 7

Индикатори тржишта некретнина

Омјер новоодобрених кредита нефинансијским предузећима и БДП-а 
(посљедња четири квартала)

7 7 7 7 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 9 9 9 9 # # 9 9 8 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 6 6 6 6 6 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Омјер новоодобрених кредита становништву и БДП-а (посљедња четири квартала) 7 8 8 9 9 8 8 7 6 5 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 6 6 6 6 6 6 6 6 6 5 5 5 5 5 6 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Номинални годишњи раст цијена некретнина # # # # # # # # 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 3 4 1 1 4 4 5 2 1 1 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 5 7 # # # # 8 # 10 9 8 8 8 7

Годишња промјена индекса цијена некретнина # # # # # # 5 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 6 4 2 1 4 4 3 1 2 2 3 3 7 8 7 7 1 4 6 # 6 1 2 3 6 5 5 2 4 4 4 3 3 7 5 4 4 6 8 7 # # # 5 3 5 9 # 4 3 8 10

Омјер дефицита текућег рачуна и БДП-а (ануализиран) 9 # # # # # # 7 6 5 5 6 6 6 7 8 9 # 9 9 8 8 7 5 5 5 6 7 7 6 6 5 5 5 5 4 4 4 4 5 4 4 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 2 1 1 2 3 3 4 4 3 2 2 3 3 3 4

Индикатори кредитних услова

Распон каматних стопа за нефинансијска предузећа 4 4 4 4 5 5 5 4 5 5 4 3 2 2 1 2 2 1 1 3 3 4 3 4 5 5 5 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 5 4 5 5 5 5 5 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 6 6 6 6 5 5 6 6 6 7 7 7 6

Распон каматних стопа за становништво 5 5 5 5 5 5 5 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 7 7 7 7 7 7 7 6 7 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 8 9 9 8 8 9

Кредитни стандарди за одобравање кредита нефинансијским предузећима 1 1 3 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 3 3 4 3 7

Кредитни стандарди за одобравање кредита становништву у категорији стамбених кредита 1 3 3 3 4 7 7 3 1 3 4 7 7 8 8 8 7 7

Кредитни стандарди за одобравање кредита становништву у категорији потрошачких кредита 1 4 4 4 4 4 7 3 1 4 4 4 3 3 7 7 7 4
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Доминантан генератор раста пасиве банкарског 
сектора и даље представља раст депозита домаћих 
сектора. Снажнији раст у односу на претходну годину 
остварен је у условима слабљења инфлаторних 
притисака, раста реалних плата и повећања дознака 
из иностранства. Депозити становништва, поготово 
ависта депозити и депозити категорије рочности 
од 1 до 3 године, биљеже значајан раст током 
2024. године, што потврђује повјерење грађана у 
стабилност банкарског сектора БиХ. Укупни депозити 
резидената на крају године износили су 33,76 милијарди 
КМ и порасли су за 9% у односу на крај 2023. године. У 
2024. години највећи допринос расту су дали депозити 
приватних нефинансијских предузећа који у укупним 
депозитима домаћих резидентних сектора учествују 
са 23,6% и депозити становништву који у укупним 
депозитима учествују са 52,1% (Графикон 5.7). Депозити 
приватних нефинансијских предузећа су на крају 2024. 
године износили 7,98 милијарди КМ и забиљежили 
су пораст од 14,6%, док су депозити становништва 
износили 17,8 милијарди КМ и порасли су за 10,2% у 
односу на претходну годину. Такође, депозити осталих 
домаћих сектора су забиљежили раст у 2024. години у 
износу од 11,5% у односу на претходну годину. С друге 
стране, код депозита владиних институција и јавних 
предузећа евидентиран је блажи пад у односу на крај 
2023. године. 

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.7: Секторска структура депозита резидената

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023. 2024.

Становништво Приватна предузећа и друштва Владине институције 

Јавна предузећа Остало

Према подацима ЦББиХ, најинтензивнији раст у 
2024. години остварили су депозити становништва 
на трансакционим рачунима (1,26 милијарди КМ 
или 17,35%) и дугорочни депозити (678,4 милиона 
КМ или 15,7%); краткорочни депозити расли су 12,6 
милиона КМ или 3,1%; пад је једино евидентиран код 
депозита по виђењу за 357 милиона КМ или 8,8%. На 
крају 2024. године а-виста депозити чине чак 69,3% 
укупних депозита становништва, при чему депозити на 
трансакционим рачунима учествују са 48,2%, а депозити 
по виђењу са 21,1% у укупним депозитима становништва. 
Посматрано на годишњем нивоу тренд смањивања 
учешћа дугорочних орочених депозита је заустављен у 
2024. години. 

Учешће дугорочних депозита у укупним депозитима 
становништва повећало се за 1,4 процентна поена у 
односу на претходну годину, и износи 28,3%. Међутим, 
у првом кварталу 2025. године, поновно су примјетне 
одређене осцилације и учешће дугорочних орочених 
депозита у укупним депозитима становништва је 
благо смањено. Доминантном расту депозита на 
трансакционим рачунима, који је  настављен у првом 
кварталу 2025. године, доприносе још увијек у просјеку 
ниске пасивне каматне стопе на орочене депозите 
становништва. Просјечна пондерисана каматна стопа 
на орочене депозите становништва у 2024. години 
забиљежила је раст од 31 базни поен у односу на 
претходну годину и износи 2,1%. Јачање инфлаторних 
притисака, уз још увијек релативно ниске пасивне 
каматне стопе не доприноси мотивацији становништва у 
погледу орочавања депозита, посебно на дужи рок.

Рочна структура извора средстава у 2024. години 
није се значајније мијењала. Преференције домаћих 
сектора за орочењем депозита нису појачане, успркос 
благом расту каматних стопа на орочене депозите. 
Депозити с роком доспијећа од 1 до 7 дана су у 2024. 
години расли за 10,6%, те је њихово учешће у укупним 
депозитима повећано за 1 процентни поен, на ниво 71,2%. 
Најзначајније повећање од 23% остварили су депозити 
рочности 91 до 181 дана и њихово учешће је повећано 
на 4,2% у укупним депозитима. Једино су депозити 
категорије рочности 1 до 5 година благо смањени у 2024. 
години у односу на претходну годину за 2%, те учествују са 
12% у укупним депозитима. Учешће дугорочних депозита 
са преосталом рочношћу дужом од 5 година чини свега 
0,3% укупних депозита (Графикон 5.8).

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.8: Структура укупних депозита по преосталој 
рочности
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5.1.2.	 Отпорност банкарског сектора 
на ризике и тестови на стрес

Банкарски сектор БиХ је у 2024. години остао 
стабилан и отпоран на ризике у нешто повољнијем 
макроекономском окружењу у односу на претходну 
годину. Свеукупна оцјена индикатора финансијског 
здравља указује да је отпорност банкарског сектора 
повећана у односу на претходну годину будући да 
су вриједности индикатора капитализованости 
забиљежиле раст, задржан је тренд постепеног 
побољшања квалитета активе, индикатори у 
сегментима профитабилности су побољшани, те 
је очувана висока ликвидност (Графикон 5.9). У 
наредном периоду може се очекивати јачање кредитног 
ризика с обзиром на снажан кредитни раст и повишену 
перцепцију ризика у макроекономском окружењу, 
те успоравање тренда раста профитабилности под 
утицајем притиска на раст трошкова финансирања, 
слабијег раста каматних прихода и раста оперативних 
трошкова. Потенцијално погоршање квалитета активе 
повезано са слабим опоравком економске активности 
и повећани каматни ризик такође би могли да умање 
профитабилност банкарског сектора. Повишени 
ризици који долазе из међународног макроекономског 
окружења и прелијевају се на домаћа макроекономска 
кретања и очекивано јачање инфлације у 2025. години 
ће наставити вршити притисак на способност уредног 
сервисирања обавеза сектора предузећа, док је 
кредитни ризик у сектору становништва у значајној мјери 
амортизиран растом реалних плата. Снажан кредитни 
раст у сегменту ненамјенских кредита, потенцијално 
доприноси јачању кредитног ризика у овом сектору. Раст 
каматног ризика повезан је с потенцијалним значајнијим 
притиском на раст трошкова извора финансирања, што 
уз истовремено снажан раст дугорочног кредитирања 
уз фиксну каматну стопу повећава притиске на нето 
каматну маржу.

Напомена: Оцјена стабилности за сваку варијаблу заснована је на поједностављеној стандардизацији неколико 
индикатора који представљају основ за квантификацију синтетичке оцјене степена стабилности различитих 
сегмената пословања банкарског сектора. Да би индикатори били упоредиви, потребно их је прво 
трансформисати, односно стандардизовати, након чега се у зависности од добивене вриједности з-скора сваком 
индикатору додјељује оцјена у складу са релативним положајем у односу на његову емпиријску дистрибуцију. 
Повећање удаљености од средишта дијаграма за сваку варијаблу, односно виша оцјена указује на пораст 
стабилности у систему, док оцјене које су ближе средишту упозоравају на пораст ризичности или смањење 
отпорности банкарског сектора и у складу с тим и већу пријетњу стабилности.

Графикон 5.9: Дијаграм индикатора финансијског здравља 
банкарског сектора
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Банкарски сектор БиХ је на крају 2024. године 
адекватно капитализован и све банке у систему 
испуњавају прописане регулаторне захтјеве у 
погледу адекватности капитала мјерене стопом 
адекватности капитала и стопом финансијске полуге. 
Стопа основног капитала на крају 2024. године износи 
18,71%, стопа редовног основног капитала је 18,69%, 
док стопа финансијске полуге на нивоу система износи 
10,65% (регулативни минимум је 6%). Стопе основног и 
регулаторног капитала су задржане на истом нивоу као на 
крају претходне године, док је стопа финансијске полуге 
побољшана 54 бп, што је утицало на повећање оцјене 
у сегменту капитализованости. Највећи утицај на раст 
вриједности основног и редовног основног капитала на 
нивоу система имало је укључивање остварене добити у 
основни капитал. Укупна изложеност ризику свих банака 
у систему на крају 2024. године износи 25,6 милијарди КМ, 
што представља раст од 3,6 милијарди КМ или 16,2%. На 
нивоу система, структура укупне изложености ризику се 
није значајније промијенила у односу на крај претходне 
године, те су банке највише изложене кредитном ризику 
(91,5%), док изложености оперативном и тржишном 
ризику чине 7,8% и 0,7% укупне изложености ризику. 

Резултати тестирања на стрес солвентности 
показују да је банкарски сектор БиХ, на постојећем 
нивоу капитализованости, у стању да издржи 
материјализацију ризика из оба хипотетска 
екстремна сценарија. Са циљем да се испита отпорност 
банкарског сектора на различите негативне шокове, 
екстремни сценарији су по први пут моделирани на 
начин да се разликују не само по интензитету шока, већ 
и по његовој природи – први се базира на шоку са стране 
потражње, док други претпоставља шок који долази 
са стране понуде. Овогодишњи стрес-тест укључује и 
квантификацију тржишног ризика, а резултати показују 
да су банке отпорне на промјене приноса на хартије од 
вриједности из дијела портфеља који се вреднују по фер 
вриједности.

Тестирање отпорности на стрес у периоду од 2025. 
до 2027. године проводи се примјеном три различита 
сценарија и то основног и два екстремна сценарија. 
Квантификација сценарија обухвата пројекције 
макроекономских и финансијских варијабли – као 
што су реални БДП, инфлација, кредитни раст, каматне 
стопе на кредите становништву и предузећима и цијене 
некретнина (Табела 5.2). 
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производњом, губитком тржишта за бх. компаније, те 
посљедично нарушеним индикаторима тржишта рада 
и смањењем укупне економске активности. Заједничко 
за оба претпостављена сценарија јесте да је интензитет 
материјализације шокова највећи у првој години 
тестирања када се очекује готово једнак пад реалног БДП-а 
у оба сценарија. У другој години тестирања у сценарију 
потражње претпоставља се излазак из рецесије и благи 
раст БДП-а до краја временског хоризонта, док сценарио 
шока понуде претпоставља двогодишњу рецесију, а 
економски опоравак се може очекивати тек у завршној 
години тестирања. Два сценарија претпостављају и 
различита инфлаторна кретања па се тако у сценарију 
шока потражње претпоставља значајно успоравање 
инфлаторних притисака током прве двије године 
тестирања, док са друге стране екстремни сценарио шока 
понуде претпоставља скок инфлације у прве двије године, 
значајно изнад основног сценарија, те успоравање тек у 
посљедњој години на умјерен ниво. Кретање каматних 
стопа такође се разликује између два сценарија имајући у 
виду да сценарио шока потражње претпоставља наставак 
релаксирајуће монетарне политике од стране ЕЦБ-а, док 
шок понуде претпоставља рестриктивну монетарну 
политику ЕЦБ-а да би се сузбили инфлаторни притисци. 
Каматне стопе на кредите становништву у сценарију шока 
потражње биљеже благи пад у поређењу са основним 
сценаријем, док би у сценарију шока понуде биљежиле 
значајнији раст у прве двије године тестирања. С друге 
стране, каматне стопе на кредите предузећима биљежиле 
би раст у оба екстремна сценарија, с тим што би знатно 
снажнији раст каматних стопа у прве двије године био у 
сценарију базираном на шоку на страни понуде. Кредитна 
активност сектора становништва остаје снажна у оба 
сценарија, због раста потреба за финансирањем основне 
потрошње током рецесије. Насупрот томе, кредитна 
активност предузећа се смањује у 2025, посебно у 
сценарију шока потражње, уз постепени опоравак у 
наредним годинама. Слиједом негативних економских 
прилика, како у земљи тако и у иностранству, видљив је 
значајан ефекат успоравања или пада цијена некретнина 
у оба екстремна сценарија.
Утицај тестова на стрес на стопу адекватности капитала 
квантификован је на основу почетног стања на дан 31. 12. 
2024. Банкарски сектор је на крају 2024. године показао 
знатно већу отпорност на претпостављене шокове у 
односу на претходну годину, првенствено захваљујући 
добрим полазним индикаторима пословања, укључујући 
високу стопу капитализованости свих банака у сектору, 
побољшање квалитета активе, те до сада највећу 
остварену нето добит на годишњем нивоу.

У основном сценарију банкарски сектор задржава 
јако висок ниво капитализованости од 19,2% до краја 
временског хоризонта тестирања на стрес. Све банке 
у систему би успјеле задржати ниво капитала знатно 
изнад регулаторног минимума од 12%, као и испунити 
додатне капиталне захтјеве из Стуба 2 утврђене у оквиру 
супервизорског прегледа и процјене појединачних 
банака (SREP). 

Једна банка не би успјела да одржи додатни заштитни 
слој за очување капитала, као ни заштитни слој 
капитала за структурни системски ризик од 1% до краја 
временског периода тестирања24.

Резултати стрес-теста у два претпостављена екстремна 
сценарија значајно се разликују показујући да је 
банкарски сектор у цијелости отпорнији на шокове на 
страни потражње гдје се очекује пад стопе инфлације 
као и стагнација, односно пад домаћих каматних 
стопа. У сценарију шока на страни потражње стопа 
адекватности капитала би се на крају тестног периода 
задржала на високих 19,3%, при чему све банке у 
систему испуњавају минималне регулаторне капиталне 
захтјеве, као и додатне капиталне захтјеве из Стуба 
2. Само једна мања банка у систему, као и у случају 
основног сценарија, при апсорпцији претпостављених 
шокова исцрпљује вишкове капитала и задире у 
заштитни слој за очување капитала, те није у могућности 
да испуни обавезу одржавања додатног заштитног 
слоја капитала за структурни ризик од 1%. У случају 
материјализације шокова на страни понуде, банкарски 
сектор се такође показао отпорним, на што указује и 
стопа адекватности капитала која би на крају тестног 
периода износила 18,4%. Ако посматрамо резултате по 
појединачним банкама, додатне потребе за капиталом 
на крају трогодишњег тестног периода исказале би 
укупно четири банке у систему, при чему три банке не 
би испуњавале минималне регулаторне капиталне 
захтјеве на нивоу система од 12%, док једна банка не 
би испуњавала додатне капиталне захтјеве утврђене 
у оквиру SREP-а. Укупна актива наведених банака на 
крају четвртог квартала 2024. године чини свега 6,5% 
активе банкарског сектора, што додатно указује на 
стабилност система у случају материјализације снажних 
шокова на страни понуде. Поред наведених банака које 
су исказале потребу за докапитализацијом, још једна 
банка би исцрпила акумулисане вишкове капитала, 
односно нарушила би заштитни слој за очување 
капитала у претпостављеном сценарију. У посматраном 
трогодишњем периоду у екстремном сценарију 2 
докапитализацијске потребе износиле би 38 милиона 
КМ, што представља 0,1% бруто домаћег производа из 
2024. године.

24	 Од краја другог квартала 2024. године примјењују се нове 
одлуке агенција везане за утврђивање додатних капиталних 
захтјева и мјера за ограничавање структурних системских 
ризика, а у циљу очувања и јачање стабилности банкарског 
система. Према наведеним одлукама агенција за банкарство, 
свака банка је дужна да одржава заштитни слој капитала за 
структурни системски ризик (енгл. Systemic risk buffer – SyRB) у 
облику редовног основног капитала, уколико испуњава један или 
оба сљедећа услова: учешће неквалитетних кредита у укупним 
кредитима је веће од 5% и/или стопа очекиваних кредитних 
губитака за неквалитетне кредите (стопа ECL за NPL) је мања 
од 65%. Наведена стопа SyRB може износити 0%, 1% или 2% 
укупне изложености ризику банке.
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Извор: ЦББиХ

Графикон 5.11: Стопа адекватности капитала у основном и два 
екстремна сценариј и минимални регулаторни капитални захтјеви
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На графикону 5.12 приказан је допринос појединих 
позиција биланса стања и успјеха на промјену 
стопе адекватности капитала на системском нивоу, 
кумулативно, у екстремним сценаријима, у периоду од 
краја 2025. до краја 2027. године. Пад капитализованости 
банкарског сектора у оба стресна сценарија прије свега 
је резултат повећаних губитака по основу кредитног 
ризика који произлазе првенствено из кредитног 
портфеља сектора предузећа и становништва. 
Капитализованост је такође под утицајем смањења 
нето оперативних прихода у односу на крај 2024. 
године. Нето каматни приходи с друге стране имају 
кључан позитиван допринос у одржавању адекватности 
капитала, и то од 14,2% процентних поена у првом и 
12,2% процентних поена у другом екстремном сценарију 
без обзира на смањење до краја 2027. године. Такође, 
на капитализованост током стреса додатно дјелује и 
претпоставка исплате дивиденде у сва три периода 
тестирања на стрес као и у сва три сценарија. Утицај 
међубанкарске заразе у систему на капитализованост 
банака за сада је занемарив.

Извор: ЦББиХ

Графикон 5.12: Утицај појединачних позиција на CAR у оба 
екстремна сценарија
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Оквир за тестирање на стрес надограђен је на начин да 
је укључена и процјена тржишног ризика, а резултати 
стрес-теста показују да претпостављени тржишни 
ризик промјене приноса на хартије од вриједности у 
портфељу банака има  благи негативан утицај на стопу 
адекватности капитала (видјети у Текстном оквиру 4).

Текстни оквир 4: Надоградња оквира за тестирање 
на стрес – тржишни ризик

Поред кредитног ризика који је доминантан ризик у 
банкарском сектору БиХ, од четвртог квартала 2024. 
године, у процјену отпорности банака на стрес по први 
пут је укључен и тржишни ризик на начин да је извршена 
процјена утицаја промјене у приносима на тржишну 
вриједност дужничких инструмената који се вреднују по 
фер вриједности у портфељу банака. Надоградња оквира 
за тестирање на стрес омогућава свеобухватнији увид 
у рањивост банкарског сектора у условима тржишних 
шокова. Узимајући у обзир историјска кретања у 
кризним периодима, када је раст приноса на хартије 
од вриједности изазвао значајне губитке на тржиштима 
капитала, сматрало се неопходним укључити тржишни 
ризик у процјене системске отпорности банака. Вриједно 
је издвојити да се приликом процјене тржишних ризика 
није вршила процјена промјене вриједности дионица и 
осталих финансијских инструмената чија је заступљеност 
у инвестиционом портфељу банака занемарива. 

Агенције за банкарство Федерације БиХ и Републике 
Српске су такође препознале потребу за предузимањем 
мјера на ублажавању ризика изазваних значајним растом 
референтних каматних стопа, инфлацијом и другим 
поремећајима на финансијским тржиштима, те су с тим 
циљем донијеле сет привремених мјера укључујући 
мјере којима се ограничава изложеност банака према 
страним централним владама и централним банкама. 
Тако збир изложености према свим страним централним 
владама и централним банкама или изложености према 
истима као издаваоцима колатерала или пружаоцима 
нематеријалне кредитне заштите којима се додјељује 
пондер ризика 0%, не смије прелазити 50% признатог 
капитала банке у РС, односно 100% признатог капитала 
банке у ФБиХ. Банке имају могућност примјене 
строжијих интерних ограничења, али она не смију 
бити блажа од прописаних регулаторних граница. У 
оквиру bottom-up стрес-тестова које проводе агенције 
за банкарство, банке су такође дужне процијенити 
утицај промјена у приносима на фер вриједност 
финансијских инструмената који се налазе у њиховим 
портфељима, првенствено оних који су класификовани 
као инструменти расположиви за продају или они који 
се вреднују по фер вриједности кроз биланс успјеха. 

Утицај тржишног ризика у top-down стрес-тесту 
процјењује се паралелним помацима криве приноса за 
дужничке финансијске инструменте, што подразумијева 
промјену приноса по свим роковима доспијећа за 
исти износ, с тим да се промјена може изразити 
посебно за домаће хартије од вриједности, а посебно 
за стране хартије од вриједности који се вреднују по 
фер вриједности кроз биланс успјеха, односно који су 
расположиви за продају. 
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Шокови приноса на дужничке хартије од вриједности 
постављени су у складу са заданим наративима у 
стресним сценаријима узимајући у обзир претпоставке 
о инфлацији и расту каматних стопа као и историјске 
податке који показују промјене приноса на дужничке 
хартије од вриједности у периодима стреса. Потребно је 
напоменути да шокови приноса у стресним сценаријима 
представљају експертску процјену Одјељења за 
финансијску стабилност ЦББиХ, и не одражавају прогнозе 
кретања каматних стопа, већ служе као алат за процјену 
изложености портфеља банака потенцијалним шоковима 
и њиховог утицаја на капитал и профитабилност. 

Кретање приноса на хартије од вриједности разликује се 
између два стресна сценарија. У сценарију шока на страни 
понуде у којем је претпостављен значајан пад економске 
активности, изражено јачање инфлаторних притисака, те 
посљедично раст каматних стопа, долази до снажнијих 
поремећаја на финансијским тржиштима. Такође, 
успоравање економске активности и раст инфлаторних 
притисака у земљи додатно би ослабили и фискалну 
позицију те подстакли сумњу око дугорочне одрживости 
јавних финансија што би утицало на раст премије на ризик 
ентитетских хартија од вриједности. Због свега наведеног 
претпостављен је значајан шок раста приноса како на 
домаће, тако и на стране хартије од вриједности у износу 
од 300 базних поена у првом периоду тестирања на стрес. 
У сценарију шока на страни потражње претпоставља 
се слабљење инфлаторних притисака и пад економске 
активности. У овим околностима, тржиште капитала остаје 
стабилније, али и даље подложно умјереним негативним 
помацима у приносима на дужничке финансијске 
инструменте, због чега је претпостављен нешто блажи шок 
промјене приноса и то у другом периоду тестирања од 200 
базних поена за домаће и за стране хартије од вриједности.

Извор: ЦББиХ

Слика TO 4.1:  Укључење тржишног ризика у стрес тестирање и 
његови ефекти на CAR 
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Резултати проведеног стрес тестирања указују да би 
раст каматних стопа имао умјерен утицај на тржишну 
вриједност дужничких хартија од вриједности на нивоу бх. 
банкарског сектора. У сценарију шока на страни понуде 
тржишна вриједност ових инструмената смањила би се за 
100 милиона КМ, односно за 5,3%, док би у сценарију шока 
на страни потражње пад вриједности ових финансијских 
инструмената износио 67 милиона КМ, односно 3,5% 
укупне вриједности њиховог портфеља.

Иако пад тржишне вриједности дужничких инструмената, 
изазван растом приноса, негативно утиче на капитал 
банака, овај ефекат није значајан с обзиром на то да 
банке држе велики дио финансијских инструмената 
“до доспијећа“. Хартије од вриједности које се вреднују 
по фер вриједности чине 4,5% укупне активе сектора, 
што указује на ниско учешће ове врсте инструмената 
у портфељима  банака. Због тога би и претпостављени 
шок раста приноса имао ограничен утицај на стопу 
адекватности капитала и износио би -0,4% у сценарију 
шока понуде, односно -0,3% у сценарију шока потражње. 
Овакав приступ, односно доминантно држање хартија од 
вриједности до доспијећа, омогућава банкама да смање 
тржишне ризике повезане с промјенама приноса, задрже 
конзервативан модел управљања ризицима и смање 
притисак на регулаторне капиталне захтјеве. Ипак, 
важно је нагласити да такав модел може да прикрије 
нереализоване губитке који би се материјализовали у 
случају потребе за прераном продајом инструмената из 
дијела портфеља који се држи до доспијећа, чиме би се 
отворила потреба за рекласификацијом и признавањем 
тржишних губитака.

И поред континуираног смањења нивоа NPL у 
претходном периоду, резултати тестова на стрес показују 
да је квалитет кредитног портфеља веома осјетљив на 
промјене макроекономских услова те већ у основном 
сценарију долази до благог погоршања квалитета 
кредитног портфеља у све три године тестирања. У оба 
екстремна сценарија се очекује значајније повећање 
неквалитетних кредита до краја временског хоризонта 
тестирања на стрес услијед погоршања услова у 
макроекономском окружењу. Већа незапосленост, као 
и нижи корпоративни профити смањују способност 
отплате кредита како у сектору становништва тако и у 
сектору предузећа, а ниже цијене некретнина утичу на 
вриједност колатерала стамбене и пословне имовине 
у оба сценарија. Ипак претпостављени раст инфлације 
у прве двије године тестирања као и посљедично 
повећање каматних стопа у сценарију шока понуде утиче 
на значајније погоршање квалитета кредитног портфеља 
у овом сценарију. Тако би укупни NPL ratio на нивоу 
система при материјализацији свих претпостављених 
шокова могао порасти на 5,5% на крају 2027. године у 
сценарију шока потражње, односно на 6,4% у сценарију 
шока понуде. Раст неквалитетних кредита у оба 
екстремна сценарија био би пуно израженији у сектору 
предузећа у односу на онај у сектору становништва, 
што је резултат веће осјетљивости кредитног портфеља 
предузећа на оштар пад економске активности те раст 
каматних стопа.
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Мрежна анализа прелијевања системских ризика 
показала је да је заустављен тренд вишегодишњег 
смањења међубанкарских изложености, како према 
укупном износу, тако и према броју међусобних 
веза међу банкама које су евидентиране на крају 
2024. године. Иако подаци показују знатно виши 
износ међусобне изложености домаћих комерцијалних 
банака у односу на исти период претходне године, 
укупна вриједност међубанкарских изложености на 
крају 2024. године и даље је скромна и износила је 2,5% 
укупног регулаторног капитала и 0,3% укупне активе 
банкарског сектора. С обзиром на раст међубанкарских 
изложености ризици међубанкарске заразе услијед 
прелијевања системских ризика међу банкама су благо 
повишени, што је потврдила и проведена мрежна 
анализа прелијевања системских ризика. Мрежна 
анализа, која је укључивала кредитни шок и шок 
финансирања, код већине банака у систему потврђује 
исте или благо више вриједности индекса заразе и 
индекса рањивости у односу на претходне године. У 
анализи се као критеријум према којем се сматра да 
постоји међубанкарска зараза узимало смањење стопе 
адекватности капитала испод регулаторно прописаног 
нивоа капитала од 12%, увећаног за додатни капитални 
захтјев из стуба 2 утврђеног поступком супервизорског 
прегледа и процјене банке (SREP).

Анализа прекограничне повезаности према подацима 
за крај 2024. године је указала да већи ризик заразе 
произлази из прекограничних изложености него услијед 
изложености на домаћем међубанкарском тржишту. С 
обзиром на то да банкарским сектором у БиХ доминирају 
банке у већинском страном власништву, налази анализе су 
потврдили њихову значајну прекограничну изложеност 
и зависност првенствено о матичним банкарским 
групацијама. Поредећи налазе мрежне анализе с 
налазима анализе из претходне године, примјетна је 
већа укупна изложеност бх. банкарског сектора према 
иностранству за 20,6%, а највеће изложености бх. банака 
су према Аустрији, Њемачкој и Италији. С обзиром на веће 
изложености према иностранству, индекс рањивости 
и индекс заразе су код већине банака виши у односу на 
претходну годину. Ниво ризика прекограничне банкарске 
заразе процијењеног у анализи зависи од тога који од 
услова ће се одабрати за постојање прекограничне 
заразе. Строжији услов према којем банкарска зараза 
постоји у случају да дође до пада стопе адекватности 
капитала банке испод регулаторно прописаног нивоа 
увећаног за додатне капиталне захтјеве по SREP-у и 
50% престанка финансирања од стране нерезидентних 
сектора, показао је да би се нека од десет банака могла 
суочити са поткапитализованошћу у случају великих 
шокова у једној од пет земаља25. Уколико се пак као услов 
постојања банкарске заразе узме блажи критеријум да 
међубанкарска зараза постоји онда када губици прелазе 
износ цјелокупног основног капитала банке, само би 
једна банка имала губитак који прелази износ њеног 

25	 Аустрија, Њемачка, Италија, Турска и Луксембург.

основног капитала у случају великих шокова у једној 
земљи (Турска). Битно је напоменути да индиректни 
ефекти заразе нису евидентирани нити у једном случају 
захваљујући малим међубанкарским изложеностима и 
доброј капитализираности свих комерцијалних банака у 
БиХ. 

У 2024. години је настављен тренд побољшања 
индикатора квалитета активе на нивоу банкарског 
система, који се огледа у најнижој вриједности 
неквалитетних према укупним кредитима након 
избијања финансијске кризе. Упркос томе, кредитни 
ризик остаје повишен услијед очекивања јачања 
инфлаторних притисака у земљи, те слабог раста 
реалне економске активности што може резултирати 
потешкоћама у отплати кредитних обавеза 
предузећа и становништва. Поред тога, снажнији 
раст кредитне активности у задњих шест квартала 
придоноси акумулацији системских ризика, те 
су у наредном периоду извјесније осцилације у 
вриједностима кључних индикатора квалитета 
активе. 

Учешће неквалитетне у укупној активи на крају 2024. 
године износи 1,8% и ниже је за 30 бп у односу на 
крај претходне године. У току године билансне и 
ванбилансне изложености у нивоу кредитног ризика 3 
забиљежиле су смањење у износу од 52,4 милиона КМ 
(5,5%), док је укупна финансијска актива виша за 4,62 
милијарде КМ или 10,12%. Највећи дио неквалитетне 
активе чине неквалитетни кредити који су на крају 
2024. године износили 813 милиона КМ и смањили 
су се за 85,2 милиона КМ или 9,5% у односу на крај 
претходне године. Смањење неквалитетних кредита, 
уз истовремено значајан раст укупних кредита, 
резултирало је смањењем учешћа неквалитетних у 
укупним кредитима, тако да је на крају 2024. године 
NPL ratio износио 3,15%, што је најнижа вриједност 
забиљежена након избијања финансијске кризе 2008. 
године. Банке су током 2024. године оствариле смањење 
неквалитетних кредита у највећој мјери по основу 
рачуноводственог и трајног отписа активе процијењене 
као губитак и проведених активности на наплати 
неквалитетних потраживања. Према подацима из ЦРК, 
у 2024. години забиљежена је нижа стопа дифолта код 
сектора становништва у погледу вриједности кредитних 
партија које су прешле из квалитетних у неквалитетна 
потраживања (са нивоа од 1,19% у 2023. години на 
ниво од 1,05% у 2024. години). У сегменту правних лица 
стопе дифолта је задржана на скоро истом нивоу као у 
претходној години и у 2024. години износила је 0,91%. 
У току 2024. године неквалитетни кредити у сектору 
предузећа и становништва наставили су тренд пада, 
тако да је на крају 2024. године учешће неквалитетних у 
укупним кредитима у сектору предузећа износило 3,1%, 
док је у сектору становништва овај индикатор износио 
3,2% (Графикон 5.13).
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Извор: ФБА и АБРС, калкулација ЦББиХ

Графикон 5.13: Квалитет кредитног портфеља
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У сегменту правних лица, готово у свим дјелатностима 
евидентирано је смањење неквалитетних потраживања. 
Такође задржавање стопе дифолта у сегменту правних 
лица на приближно истом нивоу као претходне године 
указује да није дошло до значајније материјализације 
кредитног ризика код нефинансијских предузећа упркос 
пословању у околностима повишеног нивоа ризика у 
макроекономском окружењу. Анализом стопе дефаулта 
по банкама може се закључити да је код више од половине 
банака у систему дошло до смањења кредитног ризика 
или је кредитни ризик остао на приближно истом нивоу 
као и претходне године (Графикон 5.14).

Извор: ЦРК, ЦББиХ

Графикон 5.14: Стопа дифолта у сектору предузећа, по 
банкама у 2024. години
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Учешће кредита с повећаним кредитним ризиком 
(кредити у нивоу кредитног ризика 2) у укупним 
кредитима правним лицима је такође задржан на 
приближно истом нивоу као на крају претходне године 
и износи 11,9% (Графикон 5.15). Истовремено, тренд 
продубљивања јаза између стопе кредита с повећаним 
кредитним ризиком (С2) и стопе неквалитетних кредита 
(С3) је  знатно израженији код правних лица у односу 
на становништво, што указује на јачање кредитног 
ризика и извјеснији раст неквалитетних кредита у овом 
сегменту у наредном периоду. Повишени ниво ризика у 
макроекономском окружењу у највећој мјери се одразио 
на пословања предузећа у прерађивачкој индустрији 
те дјелатности грађевинарства, у којима је забиљежен 
највећи раст кредита у нивоу кредитног ризика 2. 

Тако се учешће кредита у нивоу кредитног ризика 2 
у укупним кредитима пласираним предузећима из 
прерађивачке индустрије повећало с нивоа од 12,4% на 
крају 2023. године на ниво од 13,7% на крају 2024. године, 
док се учешће кредита нивоа кредитног ризика 2 који 
су пласирани предузећима која се баве дјелатношћу 
грађевинарства повећало са 17,8% на 19,2%. 

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.15: Кредити у нивоу кредитног ризика 2 и учешће 
С2 и С3 у укупним кредитима
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Негативне економске посљедице поплава из октобра 
2024. године такође ће имати утицај на банкарски систем, 
иако се још увијек не располаже подацима о броју 
клијената, односно укупном кредитном портфeљу, код 
којег су извори прихода за отплату значајно смањени 
као посљедица обилних падавина. Благовременим 
привременим мјерама регулатора, негативне посљедице 
узроковане поплавама се ублажавају, али директни и 
индиректни ефекти поплава могу имати додатни утицај 
на пораст неквалитетних потраживања у наредном 
периоду. Због наставка слабљења макроекономских 
прилика, те поновног јачања инфлаторних притисака, 
кредитни ризик у сектору нефинансијских предузећа 
може се оцијенити повећаним, те је извјесно 
заустављање вишегодишњег тренда континуираног 
смањења неквалитетних потраживања у сегменту 
предузећа, као и одређене осцилације у вриједностима 
индикатора квалитета активе у наредном периоду.

Просјечна стопа дифолта у сектору становништва на 
крају 2024. године износи 1,05% и благо се смањила у 
односу на претходну годину. Промјене на нивоу система 
нису биле значајне, код већине  банака у систему је 
дошло до смањења кредитног ризика. Издваја се само 
једна мања банка са релативно високим учешћем 
неквалитетних у укупним кредитима, која биљежи јачи 
интензитет рекласификације у неквалитетне кредите 
у 2024. години у односу на друге банке у систему, али 
ипак при томе стопа дифолта је побољшана у односу на 
претходну 2023. годину (Графикон 5.16).
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Извор: ЦРК,  ЦББиХ

Графикон 5.16: Стопа дифолта у сектору становништва, по 
банкама у 2024. години
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Због задржавања строжих кредитних стандарда и 
политика, које подразумијевају финансирање изузетно 
бонитетних и кредитно способних клијента, с једне 
стране, те структуре извора с друге стране, банке су 
до сада биле мање склоне промјени каматних стопа на 
постојеће кредите са варијабилном каматном стопом. 
У наредном периоду се не очекују значајније промјене 
каматних стопа на домаћем тржишту, имајући у виду слаб 
механизам преноса услова са финансијских тржишта 
зоне евра на бх. банкарски систем, те продужења одлука 
регулатора о привременим мјерама за ублажавање 
ризика раста каматних стопа. Истовремено, у структури 
новоодобрених кредита задржан је тренд кредитирања 
уз фиксну каматну стопу. Од укупних новоодобрених 
кредита у 2024. години 78,2% је одобрено уз фиксну 
каматну стопу, при чему је 90,1% новоодобрених 
кредита становништву и 64,4% новоодобрених кредита 
приватним нефинансијским предузећима уговорено 
уз фиксну каматну стопу. Међутим, иако раст учешћа 
кредита са фиксном каматном стопом даје позитиван 
допринос смањењу каматно индуцираног кредитног 
ризика, снажан раст учешћа кредита са фиксном 
каматном стопом могао би имати негативан утицај на 
профитабилност с обзиром на то да се очекује да ће се раст 
трошкова финансирања банака наставити и у наредном 
периоду, што ће вршити притисак на одрживост нето 
каматних маржи. Ипак, узимајући у обзир податке 
агенција за банкарство о ефективним каматним стопама, 
које су примјетно више од номиналних каматних стопа, 
посебно у сектору становништва, може се извести 
закључак да су банке већ у значајној мјери уградиле 
процјене раста трошкова финансирања у ефективну 
каматну стопу на кредите са фиксном каматном стопом. 

Банкарски сектор БиХ је у 2024. години исказао 
рекордну нето добит и остварио више стопе поврата 
на просјечну активу и просјечни капитал у поређењу 
с претходном годином. Под претпоставком наставака 
раста кредитне активности и благог раста активних 
каматних стопа, профитабилност банкарског сектора 
остаће висока, али би тренд раста могао значајно 
успорити услијед потенцијалног раста трошкова 
финансирања, резервисања за очекиване кредитне 
губитке и оперативних трошкова пословања. 

Банкарски сектор БиХ је у 2024. години исказао 
рекордну нето добит у износу 840 милиона КМ, вишу за 
19% у односу на претходну годину. Раст нето каматних 
прихода остварен је под утицајем јачања кредитне 
активности и благог раста каматних стопа, при чему су 
истовремено и каматни расходи остварили значајнији 
раст, што је успорило динамику раста нето каматних 
прихода у поређењу са претходном годином. Такође, 
забиљежен је снажан раст оперативних прихода. На 
расходовној страни је забиљежен благи пад трошкова 
исправке вриједности ризичне активе док су остали 
пословни и директни трошкови и укупни оперативни 
расходи забиљежили раст, што је довело до раста 
укупних некаматних расхода (Графикон 5.17).

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.17: Добит банкарског сектора
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Све банке у систему су исказале позитиван финансијски 
резултат, при чему је и даље највећи дио добити 
банкарског сектора сконцентрисан у неколико великих 
банака. Тако су су четири најпрофитабилније банке 
генерисале 56,1% укупне нето добити банкарског 
сектора. 

Укупни нето каматни приходи у 2024. године износили су 
1,3 милијарде КМ и у односу на прошлу годину већи су 
за 103,3 милиона КМ или 8,8%. Наставак раста активних 
каматних стопа се може очекивати и у наредним 
кварталима, што ће и даље позитивно утицати на 
профитабилност банкарског сектора, а нарочито ако 
овај раст не буде праћен сразмјерним растом пасивних 
каматних стопа. Истовремено ће се банке суочавати 
с растућим оперативним трошковима, понајприје 
због притиска на повећање плата, али и наставка 
инвестирања у дигитализацију пословања, која би у 
средњем року, требала довести до пораста ефикасности.

Индикатори профитабилности ROAA и ROAE забиљежили 
су рекордне нивое у прва два квартала 2024. године, али 
је у трећем кварталу 2024. године започело постепено 
смањивање профитабилности банака и на крају четвртог 
квартала 2024. године RОАА и RОАЕ износе 2,25% 
односно 16% респективно. У односу на исти период 
претходне године, биљеже раст вриједности од 0,23 
односно 0,97 процентних поена. 
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Знатан раст индикатора профитабилности резултат 
је више остварене добити у 2024. години у односу на 
претходну годину, уз истовремено процентно знатно 
мањи раст просјечне активе и просјечног капитала 
(Графикон 5.18)26.

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.18: Индикатори профитабилности
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У 2024. години индикатори ликвидности благо су се 
смањили у односу на претходну годину, те и даље 
одражавају високу ликвидност банкарског сектора, 
што су показали и резултати тестова отпорности на 
стрес ликвидности. На крају 2024. године ликвидна 
средства су чинила 28,2% активе банкарског сектора, 
док је 45,8% краткорочне пасиве било покривено 
ликвидним средствима (Графикон 5.19). Индикатор 
депозита према кредитима на крају 2024. године 
износи 130,1%, те указује да се кредитна активност 
на домаћем тржишту у потпуности финансира из 
депозита нефинансијских сектора. Коефицијент покрића 
ликвидности (LCR) на нивоу банкарског сектора на крају 
2024. године је износио 231,9%, док је коефицијент нето 
стабилних извора финансирања (NSFR) на крају 2024. 
године износио 159,7%. 

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

Графикон 5.19: Индикатори ликвидности
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Учешће основних ликвидних средства у краткорочним финансијским обавезама

Омјер депозита прама кредитима (д.с.)

26	 Имплицитна нето каматна маржа представља омјер нето 
каматних прихода и просјечне каматоносне активе. Просјечна 
каматоносна актива на крају четвртог квартала израчуната 
је као просјек стања каматоносне активе на крају четвртог 
квартала претходне године и четвртог квартала текуће 
године.

Резултати top-down стрес-теста ликвидности 
проведеног на бази података са краја 2024. године 
потврђују висок ниво отпорности банкарског 
система у БиХ на потенцијалне шокове ликвидности и 
шокове на страни извора финансирања пројициране 
у алтернативним сценаријима. Овакав резултат 
проведеног тестирања је првенствено посљедица 
добре полазне ликвидносне позиције свих банака у 
сектору. Све банке су испуњавале захтјеве у погледу 
LCR-а, а већина значајно изнад прописаног регулаторног 
минимума, у распону од 117% до 729%.  

Стрес-тестови ликвидности ЦББиХ су концептуално 
базирани на подацима о новчаним токовима свих 
комерцијалних банака у систему. Израчун ликвидносне 
позиције у претпостављеним условима значајног 
стреса у 30-дневном временском периоду базира се на 
приступу стандардизоване мјере коефицијента покрића 
ликвидности LCR, која је саставни дио нових регулаторних 
прописа за управљање ризиком ликвидности и за које је 
прописано да су банке дужне да одржавају коефицијенте 
од најмање 100%. Шокови у стрес-тесту ликвидности 
калибрисани су коришћењем стручних процјена у 
ЦББиХ у облику три алтернативна неповољна сценарија. 
Први стресни сценарио претпоставља шок на страни 
сектора становништва и базира се на историјском 
догађају, односно глобалној финансијској кризи у 
периоду 2008-2009., која је резултирала краткорочним 
губитком повјерења у бх. банкарски сектор и 
посљедично повлачењем значајног дијела депозита 
становништва. Други стресни сценарио представља 
хипотетску системску кризу ликвидности у земљи, у 
којој би већи интензитет стреса извора финансирања 
за банке долазио из корпоративног сектора. Трећи, 
комбиновани стресни сценарио је екстремни сценарио 
који претпоставља комбинацију шокова из претходна 
два сценарија, с елементима идиосинкратичних 
шокова, као што су велика повлачења депозита, већа 
од очекиваних повлачења одобрених кредитних линија, 
те стреса на финансијском тржишту који се огледа у 
великом паду вриједности свих хартија од вриједности 
који се држе као ликвидна средства. Претпостављени 
шокови у овом сценарију су око два до три пута јачи од 
захтјева према LCR регулативи, а циљ оваквог сценарија 
је да се идентификују и најмање слабости ликвидносних 
позиција банака (Табела 5.3). 
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Табела 5.3: Калибрација сценарија у стрес тесту ликвидности

LCR 
параметар

Претпоставке 
за сценарио 1

Претпоставке 
за сценарио 2

Претпоставке 
за сценарио 3

Од
ли

ви

Депозити становништва

депозити са вишим 
стопама одлива

категорија 1 15% 20% 15% 30%

категорија 2 20% 30% 20% 40%

стабилни депозити 5% 10% 5% 10%

остали депозити 
становништва

10% 15% 10% 20%

Оперативни депозити

обухваћени системом 
осигурања 

5% 5% 10% 10%

нису обухваћени системом 
осигурања

25% 25% 30% 35%

Неоперативни депозити

обухваћени системом 
осигурања 

20% 20% 25% 30%

нису обухваћени системом 
осигурања

40% 40% 45% 50%

Обавезујуће линије

према физичким лицима 5% 5% 10% 10%

према правним лицима 10% 10% 20% 20%

према финансијским 
клијентима

40% 40% 50% 60%

Остали производи и услуге

ванбилансне обавезе 5% 5% 10% 15%

неискориштени кредити 
и аванси великим 
клијентима

10% 10% 20% 30%

кредитне картице 5% 10% 5% 15%

прекорачења по рачуну 5% 10% 5% 15%

ванбилансни производи 
по основу финансирања 
трговине

5% 5% 10% 15%

Ли
кв

ид
на

 им
ов

ин
а

Ликвидна имовина нивоа 1

имовина централне владе 100% 100% 95% 90%

имовина јединица 
регионалне или локалне 
самоуправе

100% 90% 85% 80%

Ликвидна имовина нивоа 2

дужнички ВП привредних 
друштава

50% 50% 30% 25%

Напомена: Одабране су оне позиције код којих су стресни параметри 

различити од LCR параметара.

Промјена нето ликвидносних одлива кроз три 
претпостављена сценарија резултат је већих 
ликвидносних одлива, док су укупни приливи задржани 
на истом нивоу у сва три сценарија. Укупна вриједност 
одлива ликвидних средстава у различитим сценаријима, 
као и промјена у структури у смислу контрибуције 
различитих категорија одлива на њихову укупну 
вриједност разликује се по сценаријима, а највећи пораст 
ликвидносних одлива је претпостављен у Сценарију 3, 
што знатно утиче на LCR након стреса у овом сценарију. 

Такође услијед пројицираних шокова кроз сва три 
сценарија очекују се и промјене у вриједности ликвидне 
имовине, али ипак мањег интензитета у поређењу с 
динамиком ликвидносних одлива (Графикон 5.20). 

(у милијардама КМ)

Извор: ЦББиХ

Графикон 5.20: Основне LCR компоненте, Q4 2024.
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На Графикону 5.21 приказан је просјечни почетни ниво 
ликвидне активе са којим банке улазе у стрес-тест, а 
који на крају 2024. године износи 22,5% укупне активе 
бх. банкарског сектора. Ако кроз периоде посматрамо 
ликвидну активу након стреса у сва три описана сценарија, 
уочљиво је да вриједности задржавају незнатно нижи 
ниво у односу на почетни ниво ликвидне активе што је 
у складу са претпостављеним интензитетом шока који се 
првенствено одражава на позиције ликвидне имовине 
нивоа 1 која је и најзаступљенија код свих банака у 
сектору. Са друге стране, ниво ликвидне имовине 
након стреса и покривања нето одлива готовине према 
укупној активи банкарског система у БиХ смањује се 
значајно у сва три претпостављена сценарија (С1 9,95%, 
С2 9,10%, С3 3,00%) што указује на важност заштитног 
слоја ликвидности у стресним условима. Надаље, 
проценат искоришћене ликвидне имовине за покриће 
нето одлива на нивоу банкарског сектора је приближно 
једнак у прва два сценарија тестирања на стрес и износи 
54,55% и 57,46% респективно. У трећем комбинованом 
сценарију просјечан проценат искоришћене ликвидне 
имовине на нивоу сектора износио је 85,64% што је и 
очекивано с обзиром на интензитет претпостављених 
шокова у овом сценарију.

Извор: ЦББиХ
Напомена: Ликвидна актива је изражена као проценат од почетне вриједности укупне активе.

Графикон 5.21: Ликвидна актива за банкарски сектор
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Анализирајући резултате теста на стрес ликвидности 
по појединачним банкама у првом претпостављеном 
сценарију, све банке би успјеле да апсорбују стрес 
ликвидности и финансирања у периоду од 30 дана док 
би у алтерантивном Сценарију 2 само једна мања банка 
у сектору исказала потребу за додатним ликвидним 
средствима у износу од 1,9 милиона КМ. Такође, потребно 
је напоменути да би три банке у првом, те пет банака у 
другом сценарију искористиле највећи дио ликвидних 
средстава, више од 70%, да би покриле претпостављање 
нето одливе након пројицираних шокова. Према 
претпоставкама из Сценарија 3 пет банака не би успјешно 
апсорбовало стрес ликвидности и финансирања у 
периоду од 30 дана без додатних ликвидних средстава, 
док би још четири банке исцрпиле чак преко 90% 
ликвидних средстава за покриће нето одлива. Актива 
пет банка са недостајућим ликвидним средствима чини 
20,6% укупне активе бх. банкарског сектора, а двије 
од пет споменутих банка спадају у ред већих банака у 
погледу тржишног учешћа по укупној активи. С обзиром 
на то да се ради о изузетно јаком екстремном сценарију 
у којем се комбинују шокови из сектора становништва и 
корпоративног сектора, који су, уз то, јачег интензитета 
него што су били појединачно у друга два сценарија, 
може се сматрати да су банке у највећој мјери добро 
апсорбовале претпостављене шокове.

Агрегатни резултати тестова на стрес кроз периоде 
показују да је LCR за банкарски сектор остао изнад 
регулаторног минимума у сва три сценарија и у сваком 
од посматраних кварталних тестова на стрес, а овај 
коефицијент би након претпостављених шокова у 
Сценарију 3 износио 117% (Графикон 5.22).

Извор: ЦББиХ
Напомена: За разлику од LCR-а у алтернативним сценаријима стрес теста ликвидности, износ очекиваних прилива 
који може надокнадити очекиване одливе није ограничен на 75% одлива.

Графикон 5.22: Коефицијент покрића ликвидности (LCR) за 
банкарски сектор
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Ако посматрамо укупне потребе банака за додатним 
ликвидним средствима, које су банке исказале само у 
Сценарију 3, оне су знатно веће у поређењу с посљедњим 
кварталом 2023. године, а већи је за једну банку и број 
банака које исказују потребе за ликвидним средствима 
(Графикон 5.23). У поређењу с претходним кварталом 
број банака с недостајућим ликвидним средствима у 
Сценарију 3 се није мијењао, док је апсолутни износ 
потреба за додатним ликвидним средствима мањи за 
15% у односу на претходни квартал.

Извор: ЦББиХ

Графикон 5.23: Укупне потребе банака за додатним ликвидним 
средствима у Сценарију 3
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5.2. Небанкарски финансијски сектор

Упркос значајном порасту активе сектора небанкарских 
финансијских институција, њихово учешће, улога и 
значај се нису мијењали, те остају слабо развијен и 
мање важан сегмент финансијског тржишта. Благо 
повећање појединачног учешћа у укупној активи 
финансијских посредника једино биљежи микрокредитни 
сектор, због значајнијег раста њихове билансне суме; 
учешће лизинг сектора и инвестиционих фондова 
је остало на прошлогодишњем нивоу, док је учешће 
друштава за осигурање и реосигурање у укупној 
активи забиљежило благи пад. На крају 2024. године 
свеукупно учешће небанкарских институција у активи 
финансијских посредника је остало на приближно 
истом нивоу као претходне године. Одмак од изразите 
банкоцентричности није направљен у задње три 
године, и не биљежи се интензивнији развој небанкарских 
посредника и тржишта капитала (Табела 5.1). Иако је у 
микрокредитном сектору остварен изражајнији раст 
билансне суме другу годину заредом, забиљежен је скроман 
раст индикатора профитабилности. Лизинг сектор 
је умјерено повећао билансну суму и обим пословања 
у 2024. години, уз значајнији раст добити у односу на 
претходну годину. Највећи и најзначајнији сегмент 
небанкарског финансијскога сектора остала су друштва 
за осигурање и реосигурање, која биљеже умјерен раст 
пословања мјерен повећањем обрачунатих премија у 
обје категорије осигурања, животног и неживотног. У 
2024. години укупан промет на бх. берзама је незнатно 
повећан, а у овој години су доминирале емисије дужничких 
хартија од вриједности ФБиХ. 

Пословање микрокредитног сектора у 2024. години 
карактерише: значајан раст активе и раст бруто 
кредитних пласмана, без значајнијих промјена у 
нивоу ризичног портфеља, незнатан раст капитала, 
те благи раст профитабилности. На крају 2024. године 
у БиХ је пословало 29 микрокредитних организација 
(МКО), од чега 18 микрокредитних друштава (МКД) и 
11 микрокредитних фондација (МКФ). Укупна актива 
микрокредитног сектора на крају 2024. године већа 
је за 14,3% у односу на 2023. годину, док су кредити 
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забиљежили раст од 15,9%; идентична стопа раста 
кредита је остварена у претходној години (Табела 5.4). 
Од укупног износа микрокредита, 97% је пласирано 
физичким лицима, при чему је и даље примарно 
финансирање сектора пољопривреде (24,5%), затим 
стамбених потреба (21,7%), те сектора услужних 
дјелатности (8,9%). Кредити одобрени свим осталим 
секторима учествују са 44,9% у укупним кредитима 
пласираним физичким лицима. 

Табела 5.4: Поједностављени биланс стања микрокредитних 
организација                                                                   (у милионима КМ)

Актива Пасива

2023. 2024. 2023. 2024.

Новчана средства и 
пласмани другим банкама

88,5 94,8

Кредити 1.223,6 1.418,5
Обавезе 
по узетим 
кредитима

771,7 929,5

Резерве за кредитне 
губитке

-12,5 -13,6
Остале 
обавезе

83,6 111,0

Остала актива 145,6 151,8 Капитал 589,9 610,8

УКУПНО 1.445,2 1.651,4 УКУПНО 1.445,2 1.651,4

Извор: ФБА и АБРС, ЦББиХ

На крају 2024. године, кредити који у отплати касне 
дуже од једног дана имају учешће од 0,8% у укупним 
кредитима, те је њихово учешће задржано на 
приближно истом нивоу као претходне године. Резерве 
за покриће кредитних губитака на нивоу сектора 
износиле су 13,6 милиона КМ. Посматрајући структуру 
пасиве, обавезе по узетим кредитима представљају 
основни извор средстава МКО и биљеже раст од 20,4% 
у односу на претходну годину. У рочној структури 
микрокредитног портфеља, највеће учешће имају 
дугорочни микрокредити са 94,4%. Након што је у 
2020. години значајно побољшана рочна структура 
извора средстава када је већина краткорочних обавеза 
по узетим кредитима микрокредитних организација 
из ФБиХ замијењена са дугорочним кредитима, исти 
тренд је настављен у наредним годинама. Укупни 
капитал сектора на крају 2024. године износи 611 
милиона КМ и биљежи повећање од 3,7% у односу на 
претходну годину. У структури капитала МКО сектора, 
капитал микрокредитних фондација чини 55,4%, док 
се на капитал микрокредитних друштава односи 44,6% 
укупног капитала сектора. У 2024. години капитал 
микрокредитних фондација и друштава растао је за 
5,1% и 1,9% респективно. Основни извор капитала МКФ 
представља вишак прихода над расходима, који је на 
крају године износио 283,3 милиона КМ, односно 83,6% 
укупног капитала фондација. Слично, као и у случају МКФ 
доминантан утицај на раст капитала микрокредитних 
друштава имао је раст остварене добити у току године, 
тако да на крају 2024. нераспоређена добит чини 45,7% 
укупног капитала МКД, док основни капитал учествује са 
49,7% у структури капитала микрокредитних друштава.
Микрокредитни сектор је у 2024. години остварио 

позитиван финансијски резултат у износу 74,5 милиона 
КМ, што представља повећање за 5,2% у односу на 
претходну годину. Укупни приходи износили су 304,8 
милиона КМ, те су у поређењу са претходном годином 
виши за 15,1%. Посматрајући структуру прихода МКО, 
каматни приходи су и даље доминантан извор прихода 
сектора, те је захваљујући расту кредитне активности, 
остварен раст прихода по основу камата и накнада за 
21,5% у 2024. години. Просјечна пондерисана ефективна 
каматна стопа на укупне микрокредите у ФБиХ у 2024. 
години је износила 23,06%, а у РС-у 33,93%. Каматне 
стопе у микрокредитном сектору оба ентитета кретале 
су се на приближно истим нивоима до краја 2020. 
године. Међутим, од првог квартала 2021. године, 
биљежи се значајни раст просјечних каматних стопа 
у Републици Српској (РС), услијед континуираног 
повећања просјечних стопа на краткорочне кредите 
веома малих износа (до 400 КМ), те су каматне стопе на 
релативно вишем нивоу задржане током 2022. године. 
Укупни расходи микрокредитног сектора износили 
су 224 милиона КМ и забиљежили су повећање од 
18,5% у односу на претходну годину. На раст укупних 
расхода утицало је повећање каматних расхода, који 
су забиљежили раст за 42,9%, као и раст оперативних 
расхода који су били већи за 14,2% у односу на претходну 
годину.

У 2024. години обим пословања у сектору лизинга 
остао је врло скроман, те је и поред оствареног 
раста билансне суме учешће овог сектора у активи 
финансијских посредника и даље непромијењено и 
изразито ниско. На крају 2024. године дозволу за рад 
имала су четири лизинг друштва, те је у односу на крај 
претходне године број лизинг друштава исти. Укупна 
актива лизинг сектора износила је 568,5 милиона КМ 
и забиљежила је раст од 8,2% у односу на претходну 
годину. На два лизинг друштва, посматрано по величини 
активе, односи се 68,1% укупне активе лизинг сектора у 
БиХ. На финансијски лизинг односи се 78,5% вриједности 
уговора о лизингу, а на послове оперативног лизинга 
преосталих 21,5%. Вриједност новозакључених уговора 
финансијског и оперативног лизинга у 2024. износила 
је 314,7 милиона КМ, што је за 7,4% мање у односу 
на претходну годину. У структури потраживања по 
основу финансијског лизинга на нивоу лизинга сектора, 
посматрано према предмету лизинга, уговори који су 
одобрени по основу финансирања путничких возила 
и возила за обављање дјелатности учествују са 89,2%, 
док уговори по основу финансирања машина и опреме 
учествују са 10,8%. Према кориснику лизинга, највећи 
дио се односи на уговоре одобрене правним лицима 
(91%), те на уговоре одобрене физичким лицима (5,1%). 
Сектор лизинга је у 2024. години остварио позитиван 
финансијски резултат у износу од 8,8 милиона КМ, што 
представља повећање за 2,3 милиона КМ односно 
34,5% у односу на претходну годину. Укупно приходи 
лизинг друштава су повећани за 8,3 милиона КМ, што 
представља повећање за 13,3% у односу на претходну 
годину. 
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Приходи од камата износе 32,9 милиона КМ, те чине 
46,8% укупних прихода лизинг сектора, а исти су већи 
за 4,5 милиона КМ у односу на претходну годину. 
Оперативни приходи износе 37,2 милиона КМ са 
учешћем од 53% у укупним приходима лизинг сектора, 
и у поређењу са претходном годином повећани су за 
износ од 3,6 милиона КМ или 10,8%. 

Сектор лизинга у БиХ је веома слабо развијен и 
недовољно искоришћен, а основне активности овог 
сектора и даље представљају одређени вид замјене 
класичних банкарских кредита, у највећој мјери правним 
лицима, имајући у виду да је финансирање путем лизинга 
за становништво неповољније у односу на кредитне 
пласмане банака због обавезе плаћања ПДВ-а на камату.

На тржишту осигурања је дошло до пораста 
активности поредећи с претходном годином. У 2024. 
години у БиХ су пословала 24 друштва за осигурање и 
једно друштво за реосигурање. Тренд раста премије 
осигурања из претходних година (са изузетком 2020. 
године) је настављен, а укупна обрачуната премија 
износила је 1,08 милијарди КМ, те је у односу на 
претходну годину забиљежила раст од 10,3%, док 
учешће премије у укупном БДП-у износи 2,1%. Од укупне 
обрачунате премије, на неживотна осигурања се односи 
80,86%.

Слаба заступљеност добровољних врста осигурања 
и даље представља кључну слабост и лимитирајући 
фактор развоја тржишта осигурања у БиХ. Најзначајније 
учешће у укупној премији осигурања и даље има 
осигурање од аутомобилске одговорности (49,4%). 
Обрачуната премија на животна осигурања је износила 
207,8 милиона КМ и забиљежила је пораст од 4,2% у 
односу на претходну годину. Укупне бруто исплаћене 
штете износе 469,7 милиона КМ и чине 43,3% укупне 
обрачунате премије. 

У 2024. години дозволу за рад је имало 37 
инвестиционих фондова, од чега 21 у ФБиХ и 16 у РС. 
Од укупно 37 инвестиционих фондова, 27 су отворени 
инвестициони фондови, док су 10 фондова затворени 
инвестициони фондови. Укупна вриједност нето 
имовине инвестиционих фондова на крају 2024. године 
износила је 1,1 милијарда КМ и већа је за 89,4 милиона 
КМ или 8,6% у односу на крај претходне године.  

Укупан промет на бх. берзама је незнатно повећан 
у 2024. години и износио је 1,52 милијарде КМ, 
те биљежи раст од 3,1% у односу на претходну 
годину. Укупан промет на берзама је, као и у претходим 
годинама, под доминантним утицајем примарног 
тржишта дужничких хартија од вриједности ентитета, а 
за разлику од 2023. године у овој години су доминирале 
емисије ФБиХ. Тако је значајно повећање промета од 
86,2% забиљежено на Сарајевској берзи (SASE), док је 
промет на Бањалучкој берзи (BLSE) у овој години мањи 
за 30,2% у односу на претходну годину. 

Од укупног промета на Сарајевској берзи (SASE) 
остварено је 785,7 милиона КМ односно 51,6%, док 
је промет на Бањалучкој берзи (BLSE) износио 736,1 
милион КМ или 48,4%. Од оствареног укупног промета 
на SASE на јавне понуде се односи 93,7%, што је највише 
посљедица емисија обвезница и трезорских записа 
ФБиХ. 

Укупна тржишна капитализација у БиХ на крају 2024. 
године износи 12,74 милијарде КМ и у односу на 
претходну годину већа је за 9,3%. Повећање тржишне 
капитализације на SASE износило је 1,1 милијарда КМ 
(17,5%), док је тржишна капитализације на BLSE смањена 
за 53,2 милиона КМ (-1%) у односу на крај 2023. године. 
У осталим сегментима тржишта капитала на обје берзе 
није било значајнијих утицаја на раст промета у односу 
на претходну годину.



ФИНАНСИЈСКА 
ИНФРАСТРУКТУРА
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6.	 ФИНАНСИЈСКА 
ИНФРАСТРУКТУРА

6.1.	 Платни системи

У складу са својом законском обавезом ЦББиХ је и у 2024. 
години наставила успјешно да подржава и унапређује 
функције платног промета путем савремених обрачунских 
и платних система за извршавање међубанкарских 
трансакција. Платни промет се одвијао неометано кроз 
системе жироклиринга и бруто поравнања у реалном 
времену (RTGS). Одржавани су Централни регистар 
кредита (ЦРК) и Јединствени регистар рачуна пословних 
субјеката (ЈРРПС), а реализација трансакција путем 
међународног клиринга плаћања с иностранством се 
одвијала несметано. Од 2019. године жироклиринг систем 
усклађен је с начином рада у Европској унији (ЕУ), чиме 
је остварен један од предуслова за интеграцију платних 
система ЦББиХ у платне системе у ЕУ. 

У току 2024. године забиљежен је раст броја трансакција 
и укупне вриједности свих трансакција кроз платне 
системе жироклиринга и RTGS-а. Укупна вриједност 
међубанкарских трансакција у платном промету у 2024. 
години већа је за 12,2%. Укупан број трансакција је већи 
за 6,2 % у односу претходну годину. Првих десет банака у 
БиХ по обиму трансакција је у 2024. години учествовало 
у укупном броју RTGS и жироклиринг међубанкарских 
трансакција са 78,02%, што представља смањење за 47 
базних поена у односу на претходну годину. Међутим, 
повећано је учешће првих десет банака у укупној 
вриједности трансакција са 76,27% у 2023. години на 
76,79 % у 2024. години. 

Табела 6.1: Трансакције у међубанкарском платном промету

Година
Укупан број 

трансакција,
Укупан промет,

Просјечни дневни 
промет,

БДП/просјечан 
дневни промет

умилионима милиони КМ милиони КМ

2010. 31,8 67.779 263,7 94

2011. 32,5 76.653 298,3 87

2012. 33,8 81.533 318,5 81

2013. 35,8 76.605 298,1 88

2014. 37,9 87.859 341,9 79

2015. 39,1 85.106 326,1 87

2016. 40,0 88.380 338,6 86

2017. 41,1 96.243 370,2 85

2018. 42,3 102.670 393,4 83

2019. 43,6 123.046 471,4 74

2020. 43,8 105.132 398,2 85

2021. 48,0 122.403 470,8 79

2022. 49,7 145.825 583,3 78

2023. 50,8 163.096 627,3 80

2024. 53,3 183.042 709,4 72

Извор: ЦББиХ, БХАС

Повећање вриједности укупних трансакција у платном 
промету у 2024. години и бржа циркулација новца довели су 
до смањења броја дана који су потребни да би се извршиле 
трансакције у вриједности годишњег номиналног БДП 
(Табела 6.1.). Број унутарбанкарских трансакција повећан је 
за 7,1%, а међубанкарских за 5,1% у односу на исти период 
прошле године, а унутарбанкарске трансакције су и даље 
доминантне у укупном броју трансакција (67,1 милион 
трансакција). Вриједност унутарбанкарских трансакција 
у 2024. години је износила 150,16 милијарди КМ, док је 
вриједност међубанкарских трансакција износила 183,04 
милијарди КМ.

У Табели 6.2. приказане су вриједности Herfindahl-
Hirschman-овог индекса (HHI)27 који илуструје концентрацију 
укупног броја и вриједности међубанкарских трансакција 
у платном промету за 10 банака с највећим учешћем у оба 
платна система (жироклиринг и RTGS). Иако се већина 
међубанкарског платног промета одвија између мањег 
броја великих банака, вриједности HHI индекса указују 
на умјерену концентрацију међубанкарских платних 
трансакција и непостојање системских ризика у платним 
системима. Анализирајући концентрацију међубанкарских 
платних трансакција у 10 највећих банака, при чему се 
банке из исте групације посматрају као једна банка, индекс 
концентрације се само благо повећава, али и даље указује 
на умјерену концентрацију.

Табела 6.2. Концентрација трансакција у међубанкарском 
платном промету (HHI)

Период
10 банака са највећим учешћем

Број трансакција Вриједност трансакција

Децембар 2009. 1.233 1.413

Децембар 2010. 1.256 1.346

Децембар 2011. 1.230 1.287

Децембар 2012. 1.278 1.295

Децембар 2013. 1.337 1.378

Децембар 2014. 1.350 1.310

Децембар 2015. 1.314 1.305

Децембар 2016. 1.307 1.322

Децембар 2017. 1.320 1.349

Децембар 2018. 1.344 1.335

Децембар 2019. 1.397 1.471

Децембар 2020. 1.352 1.249

Децембар 2021. 1.373 1.264

Децембар 2022. 1.397 1.266

Децембар 2023. 1.411 1.248

Децембар 2024. 1.458 1.296

Извор: ЦББиХ

27	 HHI је мјера концентрације и рачуна се као сума квадрата појединачних 
учешћа у посматраном сегменту. Индекс испод 1.000 поена указује 
на неконцентрисаност, од 1.000 до 1.800 поена умјерену, од 1.800 до 
2.600 поена на високу концентрацију, преко 2.600 се сматра веома 
високом концетрацијом до максималних 10.000 када је концентрација 
монополска.
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ЦББиХ је у 2024. години наставила одржавати Централни 
регистар кредита физичких и правних лица (ЦРК), чиме 
се финансијским институцијама корисницима ове базе 
података обезбјеђују подаци о кредитној историји 
и тренутној задужености њихових постојећих или 
потенцијалних клијената и на тај начин омогућава да 
квалитетније процијене ризике приликом доношења 
одлука о одобравању пласмана. 

ЦББиХ је такође наставила да одржава и Јединствени 
регистар рачуна пословних субјеката у БиХ у којем је на 
крају 2024. године било евидентирано 275.552 активних 
и 105.624 блокираних рачуна. Након надоградње 
система крајем 2018. године, ЈРРПС садржи све рачуне 
пословних субјеката који платни промет у БиХ обављају 
преко рачуна отворених у банкама и ЦББиХ. ЈРРПС 
првенствено користи комерцијалним банкама, порезним 
органима, органима управе, органима за провођење 
закона те осталим нивоима власти приликом откривања 
финансијских структура и трансакција које компаније 
и појединци могу да искористе на незаконит начин, 
нпр. за избјегавање плаћања пореза, прање новца и 
сл. Регистар такође пружа информације свим правним 
и физичким лицима која наплату својих потраживања 
морају да траже принудним путем преко овлаштених 
институција. 

Међународни клиринг плаћања између банака из 
БиХ и Републике Србије и Црне Горе  настављен је и у 
2024. години те је кроз систем извршено укупно 12.779 
платних налога чија је вриједност била 392,9 милиона 
евра, што указује на активно коришћење ове платформе 
за поравнање платних трансакција.

6.2 Регулаторни оквир

Централна банка БиХ у току 2024. године активно је 
наставила да врши активности на модернизацији платних 
система у БиХ путем улоге координатора у погледу 
приступања БиХ Јединственом подручју плаћања у 
еврима (SEPA – Single European Payment Area). Улазак у 
SEPA систем плаћања представља један од приоритета 
из Плана раста за Западни Балкан као и значајан искорак 
модернизације платних система имајући у виду многе 
користи наведеног система плаћања који се огледају 
кроз смањење накнада за прекогранична плаћања, 
боље повезивање с дијаспором, смањење неформалних 
новчаних токова као и  привлачења страних 
инвестиција. Такође, Централна банка БиХ у сарадњи са 
Централном банком Италије ради на успостављању TIPS 
(енгл.TARGET Instant Payment Settlement) механизма који 
представља инстант плаћање у еурима и на тај начин 
омогућава послодавцима, привредницима или другим 
корисницима платних услуга да својим клијентима 
понуде пренос средстава у стварном времену сваким 
даном током године у што бржем временском периоду. 

Управни одбор ЦББиХ је у септембру 2024. године 
усвојио Одлуку о измјенама Одлуке о утврђивању тарифе 
накнада за услуге које врши ЦББиХ. Циљ доношења 
Одлуке је убрзати трансакције уз већу транспарентност и 
ефикасност платног промета, стандардизовати трошкове 
платних трансакција, омогућити лакше управљање 
трошковима и поједноставити обрачун накнада за 
платне трансакције уз додатно унапређење квалитета 
услуга које комерцијалне банке нуде својим клијентима.  
Увођењем јединствене накнаде за обављање платних 
трансакција у жироклиринг систему и бруто поравнању 
у реалном времену (БПРВ), комерцијалним банкама 
у Босни и Херцеговини омогућава се једнообразно 
поступање без обзира на временски интервал 
поравнања међубанкарских трансакција. Такође, у 
циљу стимулисања депонената Централне банке Босне 
и Херцеговине на кориштење електронског банкарства, 
Одлуком о измјенама Одлуке о утврђивању тарифе 
накнада за услуге које врши Централна банка Босне и 
Херцеговине, мијења се и тарифа накнада за послове 
са депонентима у дијелу који се односи на коришћење 
електронског банкарства. Наведена Одлука ступила је 
на снагу 1. новембра 2024. године.

У циљу што ефикаснијег система управљања каматним 
ризиком у банкарској књизи (енг. Interest Rate Risk in the 
Banking Book - IRRBB) агенције за банкарство донијеле 
се одлуке о минималним стандардима за успостављање 
система управљања каматним ризиком у банкарској 
књизи28, мјерења ризика стандардизованим приступом 
и супервизорским тестом нетипичних вриједности, те 
утврђивањем интерних капиталних захтјева за каматни 
ризик у банкарској књизи и унутрашње контроле 
за управљање каматним ризиком које су почеле с 
примјеном од 30. 6. 2025. године. 

Након што је у јануару 2024. године у „Службеном 
гласнику РС“ објављен Закон о електронском новцу 
РС29, АБРС је у октобру 2024. усвојила сет подзаконских 
аката којим се уређује рад и омогућава лиценцирање 
друштава за издавање електронског новца, у складу 
с наведеним Законом. Овим подзаконским актима 
успоставља се регулаторни оквир којим се додатно 
уређује домаће тржиште и уводе савремене финансијске 
услуге с међународног тржишта. Усвајањем наведених 
подзаконских аката направљени су предуслови за развој 
нових дигиталних финансијских услуга на домаћем 
тржишту путем уређења процеса за добијање дозволе 
и пословања друштва за издавање електронског новца. 
Након што је успостављен регулаторни оквир који 
препознаје коришћење електронског новца, АБРС је 
једној компанији која се бави изадавањем дигиталног 
новца додијелила дозволу за пословање у РС.

28	 Одлука о измјенама и допуни Одлуке о управљању каматним 
ризиком у банкарској књизи („Службене новине ФБиХ“, бр. 48/25); 
Одлука о управљању каматним ризиком у банкарској књизи 
(„Службени гласник РС“, бр. 06/24).

29	 Закон о електронском новцу РС („Службени гласник РС“, бр: 1/24)
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АБРС је у септембру 2024. године с циљем ублажавања 
негативних економских посљедица узрокованих 
отежаним условима пословања привредних друштава 
у РС, која су погођена тешком економском ситуацијом 
и којима је ограничено пословање, усвојила Одлуку 
о  привременим мјерама за одобравање олакшица 
физичким лицима за измирење кредитних обавеза30. 
Наведеном Одлуком   се прописују привремене 
олакшице физичким лицима у процесу измирења 
кредитних обавеза. Такође, АБРС је усвојила  Одлуку о 
привременој мјери очувања капитала банке31 у циљу 
јачања капиталне основе банака у условима економске 
нестабилности, гдје се уводи обавеза подношења 
захтјева од стране банке и давање сагласности од 
стране АБРС за исплату добити остварене у претходној 
пословној години с циљем повећања отпорности банке 
на финансијске шокове.

Да би се ублажили ризици настали након природне 
катастрофе у октобру 2024. године, која је задесила 
одређени број општина у Федерацији БиХ, и у априлу 
2025. године у Републици Српској, агенције за банкарство 
донијеле су привремене одлуке о посебним мјерама 
које банке примјењују у ванредним околностима32  с 
циљем ублажавања негативних економских посљедица 
и очувања стабилности банкарског сектора путем 
одобравања олакшица клијентима банке који су 
директно или индиректно погођени негативним 
посљедицама ванредних околности те посебним 
правилима за управљање кредитним ризиком, које 
банка примјењује у случају да одобри посебне мјере 
клијенту. 

У циљу очувања стабилности банкарског сектора, 
агенције за банкарство су у току 2024. године продужиле 
Одлуке о привременим мјерама за ублажавање ризика 
раста каматних стопа33 до 31. 12. 2025. године. 

У складу са законским одредбама, а у циљу одржавања 
еквиваленције домаћег регулаторног оквира са ЕУ, 
очувања и јачања стабилности банкарског система и 
ограничавања системских ризика, те правовременог 
управљања кредитним ризиком и повећањем 
отпорности банака, надлежне агенције за банкарство у 
БиХ су усвојиле одлуке о начину, односно методологији 

30	 Одлука о привременим мјерама за одобравање олакшица 
физичким лицима за измирење кредитних обавеза („Службени 
гласник РС“, бр. 84/24)

31	  Одлука о привременој мјери очувања капитала банке („Службени 
гласник РС“, бр. 84/24)

32	 Одлука о посебним мјерама које банке примјењују у ванредним 
околностима - поплаве из октобра 2024. године („Службене 
новине Федерације БиХ“, бр. 79/24); Одлука о привременим 
мјерама банкама за ублажавање негативних економских 
посљедица узрокованих ванредним околностима – поплавама 
из марта/априла 2025. године.

33	 Одлука о измјени одлуке о привременим мјерама за ублажавање 
ризика раста каматних стопа („Службене  новине Федерације 
БиХ“, бр. 41/24), Одлука о измјени одлуке о привременим мјерама 
за ублажавање ризика раста каматних стопа („Службени 
гласник РС“, бр. 95/24).

за утврђивање системски значајних банака и заштитног 
слоја капитала за системски значајне банке у четвртом 
кварталу 2024. године34, што је детаљније објашњено у 
Текстном оквиру 5.

Текстни оквир 5: Појам, значење и методологија за 
утврђивање системски значајних банака

Један од предуслова успјешног очувања финансијске 
стабилности јест благовремена идентификација 
системских ризика. Иако не постоји јединствена 
дефиниција појма системски ризик, према дефиницији 
Европске централне банке, системски ризик представља 
ризик да ће финансијска нестабилност постати 
толико раширена да ће онемогућити функционисање 
финансијског система и створити негативне посљедице 
за реалну економију, односно угрозити економски раст 
и благостање друштва. Шокови који дјелују као окидач 
за развој таквог догађаја могу бити егзогени и ендогени. 
Извор егзогеног шока је изван финансијског система 
(нпр. природне катастрофе, пандемија, рат), или може 
бити повезан с економијом (нпр. макроекономски 
поремећаји, односно гомилање прекомјерних 
макроекономских неравнотежа), док се ендогени шок 
јавља унутар самог финансијског система и може бити 
узрокован колективним понашањем финансијских 
институција или једне значајне финансијске институције.
Финансијски систем је изузетно осјетљив и рањив на 
утицај системских ризика због специфичне структуре 
биланса банака у којима је доминантно учешће 
краткорочнијих обавеза/депозита и кредитних 
пласмана дужих доспијећа из чега произлази ризик 
рочне трансформације за банке. Такође, комплексна 
повезаност финансијских институција (нпр. по основу 
изложености на међубанкарском тржишту, кроз 
платне системе или инвестиција у инструменте истих 
финансијских субјеката) омогућује брзо ширење 
шокова кроз цијели систем. Поред тога, на вриједност 
финансијских инструмената снажно утичу очекивања и 
повјерење учесника на финансијским тржиштима.

Системски ризик и његово заразно ширење се често 
вежу уз постојање системски значајних финансијских 
институција. Системски значајна банка је банка чије би 
погоршање финансијског стања или престанак рада 
имали озбиљне негативне посљедице на стабилност 
финансијског система. Из тог разлога потребно је 
предузети мјере у погледу посебног третмана ових 
институција у односу на друге институције, с обзиром на 
њихов значај за финансијску стабилност. 

34	 Одлука о начину утврђивања системски значајне банке и 
заштитног слоја капитала за системски значајну банку 
(“Службене новине Федерације БиХ”, бр. 96/24) и Одлука о 
методологији за утврђивање системски значајних банака 
и заштитног слоја капитала за системски значајне банке 
(„Службени гласник Републике Српске“, бр.109/24) и Одлука о 
заштитном слоју капитала за системски значајне банке 
(„Службени гласник Републике Српске“, бр.109/24).
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Одбор за финансијску стабилност (енгл. Finansial Stability 
Bord - FSB) држава чланица Г–20 у сарадњи с Базелским 
комитетом за супервизију банака (енгл. Basel Committee 
for Banking Supervision - BCSB) и националним надлежним 
органима, од 2011. године идентификује глобалне 
системски значајне банке (G-SIB). Глобалне системски 
значајне институције су велике, међународно активне 
и међусобно високо повезане институције, које могу 
утицати на стабилност глобалног финансијског система. 
Њихов попис сваке године на својим интернетским 
страницама објављује Одбор за финансијску стабилност 
(FSB). Европска банкарска агенција (ЕБА) пружа смјернице 
за идентификацију системски значајних финансијских 
институција унутар ЕУ од 2014. године. У складу с 
наведеним смјерницама, национална надлежна тијела су 
обавезна идентифицирати глобалне системски значајне 
институције (G-SII) и друге системски значајне институције 
(O-SII), које су кључне за националне привреде и 
националне финансијске системе. 

Методологија за утврђивање листе системски значајних 
банака у ФБиХ и РС настала је као резултат потребе да 
се у БиХ диференцирају системски значајне банке од 
осталих банака у систему. Такође је важно нагласити да 
је методологија усклађена са најбољим међународним 
праксама на основу начела Базелског комитета за 
супервизију банака, прилагођених специфичностима 
банкарског система у БиХ. 

Системски значајне банке се одређују на основу сљедећа 
четири критеријума: величина, повезаност са осталим 
учесницима у финансијском сектору, замјењивост у 
финансијском сектору и сложеност пословања. У складу 
с одлукама надлежних агенција за банкарство критеријум 
величине одређује се на основу само једног индикатора, 
с припадајућим пондером од 25% у укупној вриједности 
коефицијента, док се критеријуми повезаности, 
замјењивости и комплексности одређују на основу 
три групе различитих индикатора, с припадајућим 
пондерима од 8,33% у укупној вриједности коефицијента. 
Преглед критеријума, индикатора и припадајућих 
пондера приказан је у Табели ТО 5.1. 

Табела ТО 5.1: Критеријуми за утврђивање системски 
значајних банака у БиХ

Критеријум 
Индикатори

прилагођени BCBS приступ за БиХ
Пондер 

индикатора

Величина Укупна имовина (нето) 25%

Повезаност

Депозити банака и небанкарских финансијских институција 
(резиденти)  
Кредити банкама и небанкарским финансијским 
институцијама (резиденти)
Неосигурани депозити (изузев депозита опште државе, 
банкарских институцииа и осталих финансииских 
институцииа)

8,33%

8,33%

8,33%

Замјењивост

Депозити становништва и приватних предузећа (резиденти)
Кредити становништва и приватних предузећа (резиденти)
Вриједност међубанкарских безготовинских платних 
трансакцииа

8,33%
8,33%
8,33%

Комплексност
Дужничке хартије од вриједности (резиденти)
Обавезе према нерезидентима
Потраживања од нерезидената

8,33%
8,33%
8,33%

На основу припадајућих распона коефицијента 
системске значајности банке одређује се обавеза 
одржавања заштитног слоја капитала за системски 
значајну банку. Заштитни слој капитала за системски 
значајну банку је макропруденцијални инструмент чији 
је циљ побољшање способности апсорпције губитака 
системски значајних институција, односно ограничење 
ширења заразе која може произићи из инсолвентности 
или уопште стресне ситуације системски важних 
институција. Ентитетске агенције ће одредити стопу 
заштитног слоја капитала за системски значајну банку у 
распону од 0% до 3% укупног износа изложености ризику 
банке, зависно од вриједности коефицијента системске 
значајности банке. Системски значајне банке обвезне 
су одржавати додатни заштитни слој капитала у облику 
редовног основног капитала. Агенције ће утврђивати и 
једном годишње ажурирати листу системски значајних 
банака у ФБиХ и у РС, најкасније до краја текуће године, 
а на основу података банака на појединачној основи 
закључно с крајем претходне године. 

Народна скупштина Републике Српске средином маја 
2025. године усвојила је Закон о измјенама и допунама 
Закона о банкама35,  којим се одређује постепено 
смањење стопе адекватности регулаторног капитала 
са 12% на 10%, почевши од 31. 12. 2026. године. Такође, 
наведеним измјенама Закона, предвиђено је да Агенција 
може утврдити референтну каматну стопу просјечног 
трошка финансирања банкарског сектора Републике 
Српске, која се може уговорити као промјенљиви 
елемент промјенљиве номиналне каматне стопе, те 
да Агенција доноси акт којим уређује начин обрачуна 
референтне каматне стопе. Усвојеним измјенама и 
допунама наведеног Закона између осталог уводи се 
и забрана наплате више врста накнада које су банке 
обрачунавале својим клијентима. Према усвојеним 
измјенама закона,  банке више неће имати право 
наплаћивања накнада за слање опомене због кашњења 
у измирењу обавеза, накнада које се односе на вођење 
кредитне партије или интерне поступке књижења. 

35	 Закон о измјенама и допунама Закона о банкама Републике 
Српске („Службени гласник РС“, бр. 45/25).



СТАТИСТИЧКИ 
ДОДАТАК
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Табела А1: Индекс цијена некретнина (2015=100)

Сарајево Мостар Зеница Тузла Бања Лука Бијељина Требиње УКУПНО

2004. Q1 58 71 47 60

Q2 58 70 46 59

Q3 58 70 47 59

Q4 59 68 46 60

2005. Q1 61 66 48 61

Q2 61 70 47 61

Q3 63 67 47 62

Q4 66 70 50 65

2006. Q1 69 72 53 68

Q2 74 71 49 71

Q3 73 70 52 70

Q4 80 60 55 74

2007. Q1 87 73 56 83

Q2 98 76 67 93

Q3 108 73 72 98

Q4 117 77 74 105

2008. Q1 125 85 78 95 112

Q2 133 82 84 98 119

Q3 132 83 88 106 120

Q4 138 87 99 107 126

2009. Q1 129 104 101 97 120

Q2 120 101 100 100 114

Q3 115 105 100 107 112

Q4 111 104 93 115 109

2010. Q1 111 100 99 112 108

Q2 111 110 101 110 110

Q3 107 104 99 105 106

Q4 106 106 107 104 106

2011. Q1 105 107 105 97 105

Q2 105 103 107 89 103

Q3 104 98 102 91 102

Q4 105 104 102 89 103

2012. Q1 105 112 101 102 106

Q2 104 101 109 96 103

Q3 101 104 95 94 100

Q4 100 101 103 96 100

2013. Q1 101 108 105 93 102

Q2 99 109 104 90 100

Q3 98 105 97 94 99

Q4 97 109 106 90 99

2014. Q1 98 104 98 95 99

Q2 96 102 97 93 97

Q3 98 94 99 99 98

Q4 98 96 101 92 98
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Сарајево Мостар Зеница Тузла Бања Лука Бијељина Требиње УКУПНО

2015. Q1 98 101 100 98 93 102 103 98

Q2 101 99 99 101 109 82 97 101

Q3 98 103 102 100 101 92 99 100

Q4 102 97 99 100 101 118 101 101

2016. Q1 98 94 97 96 96 68 106 97

Q2 99 97 104 99 102 93 100 100

Q3 102 114 101 96 106 89 106 104

Q4 103 113 104 98 106 94 105 105

2017. Q1 103 110 104 97 100 93 98 102

Q2 104 96 105 97 98 94 89 100

Q3 103 104 104 103 98 102 102 102

Q4 107 93 105 100 96 100 97 102

2018. Q1 107 103 103 100 100 96 103 104

Q2 108 110 102 100 98 100 101 105

Q3 108 104 102 102 98 99 108 105

Q4 109 106 102 104 100 98 108 106

2019. Q1 112 105 106 103 104 97 111 108

Q2 113 110 109 109 97 99 106 109

Q3 112 109 113 109 97 102 108 108

Q4 115 108 107 108 100 104 110 111

2020. Q1 115 109 112 110 95 103 107 111

Q2 116 122 125 103 101 109 94 113

Q3 117 113 123 118 100 104 114 114

Q4 118 106 121 117 96 102 103 113

2021. Q1 119 112 123 121 103 99 124 116

Q2 121 117 127 120 109 105 122 118

Q3 124 113 126 126 112 111 133 121

Q4 128 107 131 130 113 117 132 125

2022. Q1 138 114 134 136 128 127 128 133

Q2 141 123 139 137 126 126 138 136

Q3 149 127 144 137 133 139 136 142

Q4 156 129 141 139 143 131 145 148

2023. 160 119 157 157 150 135 158 151 133

168 125 175 166 143 147 155 158 136

179 130 178 177 150 150 176 168 143

180 133 178 184 153 146 194 171 148

2024. Q1 178 136 181 182 164 169 169 171

Q2 192 143 195 184 163 169 208 181

Q3 203 160 191 193 170 179 178 191

Q4 202 164 223 195 170 184 147 191

Извор: ЦББиХ
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Табела А2: Индикатори финансијског здравља

20
13

.

20
14

.

20
15

.

20
16

.

20
17

.

20
18

.

20
19

.

20
20

.

20
21

.

20
22

.

20
23

.

Адекватност капитала

Стопа основног капитала 15,2 14,3 13,8 15,0 14,8 16,5 17,5 18,1 18,7 18,7 18,7

Стопа регулаторног капитала 17,8 16,3 14,9 15,8 15,7 17,5 18,0 19,2 19,6 19,6 19,7

Стопа редовног основног капитала n/a n/a n/a n/a n/a 16,5 17,5 18,1 18,7 18,7 18,7

Стопа финансијске полуге n/a n/a n/a n/a n/a n/a 10,5 10,2 10,0 9,9 10,1

NPL умањени за резервисања према регулаторном капиталу 26,4 24,6 24,9 17,6 13,5 11,4 9,6 7,4 7,0 4,7 3,8

Велике изложености у односу на капитал n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 81,4 83,8 103,3

Квалитет активе

Неквалитетна актива према укупној активи 11,3 10,5 10,0 8,3 7,1 6,2 5,2 3,4 3,2 2,5 2,1

Неквалитетни кредити према укупним кредитима 15,1 14,2 13,7 11,8 10,0 8,8 7,4 6,1 5,8 4,5 3,8

Резервисање за NPL према неквалитетним кредитима 66,7 69,7 71,2 74,4 76,7 77,4 77,0 78,4 78,4 81,4 81,7

Концентрација кредита према економској дејлатности n/a n/a n/a n/a n/a n/a 73,1 72,0 71,3 71,7 71,2

Профитабилност

Поврат на просјечну активу -0,1 0,8 0,3 1,1 1,4 1,3 1,4 0,7 1,3 1,6 2,0

Поврат на просјечни капитал -1,2 4,5 0,9 6,2 9,0 8,5 9,1 5,6 9,6 12,0 15,0

Нето приход од камата према укупном приходу 62,3 61,6 62,0 60,4 58,3 58,8 56,8 56,0 59,2 56,6 63,3

Приход по основу трговања финансијским инструментима према 
укупном приходу

0,4 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,0 0,0

Некаматни расходи према укупном приходу 101,2 85,7 94,5 80,7 73,3 74,0 71,0 83,0 60,1 55,7 52,6

Трошкови плата и доприноса према некаматним расходима 28,1 32,9 29,2 31,5 32,9 33,2 34,1 29,8 43,8 44,1 42,8

Ликвидност

Ликвидна средства према укупним средствима 26,2 26,6 26,2 26,9 28,1 29,3 29,2 28,6 30,7 30,5 29,0

Ликвидна средства према краткорочним финансијским 
обавезама

65,9 65,6 61,9 61,6 59,9 60,4 61,0 51,3 51,3 48,4 47,2

Коефицијент покрића ликвидности (LCR) n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 216,9 213,8 218,1

Коефицијент нето стабилних извора финансирања (НСФР) n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 168,8 163,5 159,9

Депозити према кредитима 87,2 92,4 96,9 101,7 105,1 109,6 112,7 120,7 130,3 130,8 131,0

Краткорочне финансијске према укупним финансијским 
обавезама

47,2 48,1 50,3 52,1 55,7 57,2 56,2 65,4 68,8 72,6 71,1

Девизни ризик

Индексирани и кредити у страним валутама према укупним 
кредитима

68,8 68,0 67,1 62,6 60,1 56,7 53,9 53,9 50,2 43,3 37,6

Обавезе у страним валутама према укупним финансијским 
обавезама 

63,8 62,7 60,3 57,4 55,1 53,3 50,7 48,1 44,4 42,5 41,2

Нето отоворена позиција 5,7 9,0 8,3 1,6 -0,2 2,1 3,4 4,2 4,0 1,0 1,5

Број банака 23 23 23 23 23 23 23 23 22 21 21

Извор: ЦББиХ

Напомена: Компилација ФСИ за банкарски сектор БиХ од четвртог квартала 2021. године базира се на Водичи за компилацију индикатора финансијског здравља Међународног 
монетарног фонда из 2019. године. Вриједности индикатора су ретроактивно прерачунате за све периоде у складу са новом методологијом.
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Табела А3: Преглед укупне имовине, кредита, депозита и финансијског резултата банака у БиХ, 31.12.2023.  (у хиљадама КМ)

Банка
Укупна имовина Кредити Депозити Добитак / Губитак

Износ % Износ % Износ % Износ %

1. Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево 663.017 1,5 405.268 1,6 535.756 1,6 11.537 1,4

2. УНИОН банка д.д. Сарајево 1.282.042 3,0 555.773 2,2 1.090.053 3,2 5.779 0,7

3. НЛБ банка д.д. Тузла 1.959.333 4,6 1.276.255 4,9 1.622.656 4,7 27.574 3,3

4. АСА банка д.д. Сарајево 3.348.385 7,8 2.040.217 7,9 2.906.810 8,4 55.835 6,6

5. "BOSNA BANK INTERNATIONAL" д.д. Сарајевио 1.651.356 3,8 1.117.351 4,3 1.398.033 4,1 26.609 3,2

6. INTESA SANPAOLO BANKA д.д. Босна и Херцеговина 2.952.130 6,9 1.928.609 7,5 2.291.244 6,6 26.732 3,2

7. Raiffeisen bank д.д. Сарајево 5.673.102 13,2 3.079.342 11,9 4.645.342 13,5 143.320 17,1

8. Ziraatbank БХ д.д. 1.586.668 3,7 1.042.434 4,0 1.189.527 3,5 36.296 4,3

9. ProCredit bank д.д. Сарајево 1.052.045 2,5 690.368 2,7 856.949 2,5 8.341 1,0

10. Sparkasse Bank д.д. Сарајево 2.372.696 5,5 1.592.885 6,2 1.940.026 5,6 38.538 4,6

11. Комерицјално инвестициона банка д.д. Велика Кладуша 136.711 0,3 59.466 0,2 103.541 0,3 1.938 0,2

12. Addiko bank д.д. Сарајево 1.313.951 3,1 604.462 2,3 1.079.048 3,1 24.951 3,0

13. UniCredit bank д.д. Мостар 8.071.797 18,8 4.708.098 18,3 6.442.821 18,7 185.369 22,1

14. UniCredit bank а.д. Бања Лука 1.439.269 3,4 819.212 3,2 1.101.559 3,2 33.266 4,0

15. Addiko bank а.д. Бања Лука 1.076.660 2,5 709.263 2,7 843.041 2,4 21.258 2,5

16. Наша банка а.д. Бијељина 336.012 0,8 206.822 0,8 268.286 0,8 2.219 0,3

17. Нова банка а.д. Бања Лука 3.040.187 7,1 1.897.294 7,4 2.280.618 6,6 86.042 10,2

18. НЛБ банка а.д. Бања Лука 2.302.529 5,4 1.291.701 5,0 1.813.692 5,3 56.402 6,7

19. Atos bank а.д. Бања Лука 1.273.491 3,0 812.457 3,1 955.540 2,8 34.063 4,1

20. Банка Поштанска штедионица а.д. Бања Лука 556.256 1,3 310.516 1,2 446.534 1,3 1.449 0,2

21. МФ банка а.д. Бања Лука 831.416 1,9 647.899 2,5 644.905 1,9 12.461 1,5

УКУПНО 42.919.053 100 25.795.691 100 34.455.981 100 839.979 100
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Табела А4: Статусне промјене банака у периоду 2001 - Q2 2024. година

Број Банка Врста промјене Датум промјене

1 Sparkasse Bank д.д Босна и Херцеговина Сарајево Sparkasse Bank д.д. Сарајево промијенила име у Спаркассе Банк д.д. БиХ Сарајево Q3 2014

  Sparkasse Bank д.д Сарајево АБС банка д.д. Сарајево промијенила име у Sparkasse Bank  д.д. Сарајево Q3 2009

    АБС банка д.д. Сарајево Постала чланица Steiermaerkische Bank und Sparkassen AG, Erste Group Q4 2006

         Шех-ин банка д.д. Зеница Припојена АБС банци д.д. Сарајево Q2 2002

2 Bosna Bank International (BBI) д.д. Сарајево

3 Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево БОР банка д.д. Сарајево промијенила име у Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево Q1 2017

БОР банка д.д. Сарајево БОР банци д.д. Сарајево припојена Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево Q4 2016

Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево Привредна банка Сарајево д.д. Сарајево припојена БОР банци д.д. Сарајево Q4 2016

4 UniCredit Bank д.д Мостар

  UniCredit Загребачка банка БиХ д.д. Мостар UniCredit Загребачка банка БиХ промијенила име у UniCredit Bank д.д. Мостар Q1 2008

Загребачка банка БиХ д.д. Мостар Спајање са Универзал банком д.д. Сарајево у UniCredit Bank Загребачку банку БиХ Q3 2004

        Универзал банка д.д. Сарајево Спајање са Загребачком банком БХ д.д. Мостар у UniCredit Загребачку банку БиХ Q3 2004

    ХВБ Централ профит банка д.д. Сарајево ХВБ Централ профит банка Сарајево припојена UniCredit  Загребачкој банци БиХ Q1 2008

         ХВБ банка д.д. Сарајево Спајање са Централ Профит банком у ХВБ Централ Профит банку д.д. Сарајево Q4 2004

 Централ профит банка д.д. Сарајево Спајање са ХВБ банком д.д. Сарајево у ХВБ Централ Профит банку д.д. Сарајево Q4 2004

                 Травничка банка д.д. Травник Припојена Централ Профит банци д.д. Сарајево Q4 2002

5 UniCredit Bank а.д. Бања Лука Нова Бањалучка банка а.д. Бања Лука промијенила име Q2 2008

         Нова бањалучка банка а.д. Бања Лука Припојена ХВБ групацији, наставила пословање као засебно правно лице Q4 2005

        Бањалучка банка а.д. Бања Лука Приватизована и промијенила име у Нова Бањалучка банка а.д. Бања Лука Q1 2002

6 Addiko Bank d.d. Sarajevo

Hypo Alpe Adria Bank д.д. Мостар Hypo Alpe Adria Bank д.д. Мостар промијенила име и сједиште Q4 2016

7 Addiko Bank а.д. Бања Лука

Hypo Alpe Adria Bank а.д. Бања Лука Hypo Alpe Adria Bank а.д. Бања Лука промијенила име Q4 2016

Кристал банка а.д. Бања Лука Кристал банка а.д. Бања Лука промијенила име Q3 2003

8 АСА банка д.д. Сарајево

АСА банка Наша и снажна д.д. Сарајево Припојена АСА банци д.д. Сарајево Q4 2022

АСА банка Наша и снажна д.д. Сарајево Sberbank BH д.д. Сарајево у поступку реструктурирања промијенила власништво Q2 2022

Вакуфска банка д.д. Сарајево Припојена АСА банци д.д. Сарајево Q4 2021

Инвестиционо комерцијална банка  (ИКБ) д.д. Зеница ИКБ д.д. Зеница промијенила сједиште и назив у АСА банка д.д. Сарајево Q4 2016

МОЈА банка д.д. Сарајево МОЈА банка д.д. Сарајево припојена Инвестиционо комерцијалној банци д.д. Зеница Q3 2016

ФИМА банка д.д. Сарајево Промијенила име у МОЈА банка д.д. Сарајево Q4 2010

ВАБА банка д.д. Сарајево Промијенила име у ФИМА банка д.д. Сарајево Q3 2007

Валидус банка д.д. Сарајево Промијенила име у ВАБА банка д.д. Сарајево Q1 2007

Љубљанска банка д.д. Сарајево Основана Валидус банка преузела дио активе и пасиве Љубљанске банке д.д. Сарајево Q3 2006

АСА банка Наша и снажна д.д. Сарајево Sberbank д.д. Сарајево промијенила име у АСА банка Наша и снажна д.д.Сарајево Q2 2022

 Sberbank д.д. Сарајево АСА Finance д.д. Сарајево постала власник Sberbank д.д. Сарајево Q1 2022

 Sberbank д.д. Сарајево Volksbank д.д. Сарајево промијенила име у Sberbank  д.д. Сарајево Q1 2013

     Volksbank д.д. Сарајево Sberbank групација преузела Volksbank д.д. Сарајево Q1 2012

9
Комерцијално инвестициона банка (КИБ) д.д Велика 
Кладуша

10 НЛБ банка д.д. Сарајево

НЛБ Тузланска банка д.д. ТузлаNLB Tuzlanska banka d.d. 
Tuzla

НЛБ Тузланска банка д.д. Тузла промијенила сједиште и име у НЛБ Банка д.д. Сарајево Q1 2012

Тузланска банка д.д. Тузла Тузланска банка д.д. Тузла промијенила име у НЛБ Тузланска банка д.д Тузла Q3 2006

     Comercebank банчна скупина НЛБ д.д. Сарајево Припојена Тузланској банци д.д. Тузла Q3 2006

11 НЛБ банка а.д. Бања Лука

НЛБ Развојна банка а.д. Бања Лука НЛБ Развојна банка а.д. Бања Лука промијенила име у НЛБ а.д. Бања Лука Q4 2015

ЛХБ банка а.д. Бања Лука Спајање са Развојном банком југоисточне Европе у НЛБ Развојна банка а.д. БЛ Q2 2006

        Развојна банка југоисточне Европе а.д. Бања Лука Спајање са ЛХБ банком а.д. Бања Лука у НЛБ Развојну банку а.д. Бања Лука Q2 2006

12 Raiffeisen Bank д.д. БиХ, Сарајево

         Raiffeisen Bank ХПБ д.д. Мостар Припојена Raiffeisen банци д.д. Сарајево Q1 2003

13 ProCredit Bank д.д. Сарајево Microenterprise bank д.д. Сарајево промијенила име у ProCredit Bank Q4 2003
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14 ZiraatBank БЈ д.д. Сарајево Turkish Ziraat Bank Bosnia д.д. Сарајево промијенила име у Ziraat Bank BH Q1 2013

15 Union banka d.d. Sarajevo

16 Atos bank а.д. Бања Лука Sberbank а.д. Банја Лука промијенила име у Atos bank а.д. Бања Лука Q2 2022

  Sberbank а.д. Бања Лука
Нова банка а.д. Бања Лука у поступку реструктурирања постала власник Sberbank а.д. Бања 
Лука

Q2 2022

  Sberbank а.д. Бања Лука Volksbank а.д. Бања Лука промијенила име Q1 2013

 Volksbank а.д. Бања Лука Sberbank групација преузела Volksbank а.д. Бања Лука Q1 2012

           Zepter Komerc банка а.д. Бања Лука Постала чланица Volksbank International AG, промијенила име у Volksbank а.д. БЛ Q3 2007

17 Intesa Sanpaolo banka д.д. БиХ

   УПИ банка д.д. Сарајево Промијенила име у Intesa Sanpaolo банка д.д БиХ Q3 2008

          ЛТ Господарска банка д.д. Сарајево Припојена УПИ банци д.д. Сарајево Q3 2007

Господарска банка д.д. Сарајево Спајање са ЛТ Комерцијалном банком Ливно у ЛТ Господарску банку д.д. Сарајево Q1 2003

                ЛТ Комерцијална банка д.д. Ливно Спајање са Господарском банком Сарајево у ЛТ Господарску банку д.д. Сарајево Q1 2003

18 Нова банка а.д. Бања Лука Нова банка а.д. Бијељина промијенила сједиште Q3 2007

         Агропром банка а.д. Бања Лука Припојена Новој банци а.д. Бијељина Q1 2003

19 Наша банка а.д. Бања Лука

Наша банка а.д. Бијељина Промијенила име у Наша банка а.д. Бања Лука Q2 2024

Павловић Интернационал банка а.д. Слобомир 
Бијељина

Промијенила име у Наша банка а.д. Бијељина Q4 2019

          Привредна банка а.д. Добој Припојена Pavlović International банци Q2 2003

          Привредна банка а.д. Брчко Припојена Pavlović International банци  Q4 2002

  Семберска банка а.д. Бијељина Припојена Pavlović International банци Q4 2001

20 Банка Поштанска штедионица а.д. Бања Лука

Комерцијална банка а.д. Бања Лука Комерцијална банка промијенила име у Банка Поштанска штедионоца а.д. Бања Лука Q1 2022

Комерцијална банка а.д. Бања Лука Банка Поштанска штедионица а.д. Београд купила Комерцијалну банку а.д. Бања Лука Q4 2021

21 МФ банка а.д. Бања Лука

ИЕФК банка а.д. Бања Лука Промијенила име у МФ банка а.д. Бања Лука Q3 2010

Бнаке којима су одузете дозволе за рад у 2002. години: Датум промјене

1 Camelia банка д.д. Бихаћ Q1 2002

2 Привредна банка а.д. Градишка Q1 2002

3 Екватор банка а.д. Бања Лука Q1 2002

4 International Commercial Bank Bosnia д.д Сарајево Q3 2002

5 Банка за југоисточну Европу а.д. Бања Лука Q4 2002

6 Привредна банка а.д. Српско Сарајево Q4 2004

7 Господарска банка д.д. Мостар Q4 2004

8 Љубљанска банка д.д. Сарајево Q3 2006

9 Херцеговачка банка д.д. Мостар Q3 2012

10 Postbank БХ Поштанска банка БиХ д.д. Сарајево Q2 2013

11 Бобар банка а.д. Бијељина Q4 2014

12 Банка Српске а.д. Бања Лука Q2 2016

13 Вакуфска банка д.д. Сарајево Q4 2021

14 АСА банка Наша и снажна д.д.Сарајево Q4 2022

Извор: ЦББиХ
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